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PRŮBĚŽNÁ ZPRÁVA ZA ROK 2023 K AUDITU 

UDRŽITELNÉHO ROZVOJE MČ PRAHA 10 

Městská část Praha 10 získala v roce 2021 poprvé kategorii B na základě expertního 

vyhodnocení deseti, resp. jedenácti auditů udržitelného rozvoje, které zpracovaly příslušné 

odbory ÚMČ Praha 10 jako sebehodnocení v oblasti udržitelného rozvoje. Souhrnné informace 

jsou zveřejněny v sekci Jak si stojíme v auditech udržitelného rozvoje. 

V této průběžné zprávě za rok 2023 uvádíme konkrétní postupy a akce v jednotlivých oblastech, 

kterými reagujeme jednak na doporučení expertů ze zmíněných auditů, jednak na průběžnou 

zprávu za rok 2022. V oblastech Územní rozvoj a Globální odpovědnost byla MČ Praha 10 

stanovena podmínka. Každá oblast zahrnuje rovněž „Shrnutí“, ve kterém uvádíme konkrétní 

doporučení expertů a vyjádření městské části. 
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1A – SPRÁVA VĚCÍ VEŘEJNÝCH  
Souhrnné informace – https://strategieprodesitku.cz/  

 

Stěhování úřadu 

Úřad městské části Prahy 10 se na několik příštích let přestěhuje ze starého radničního 

komplexu ve Vršovické 68 do moderních prostor ve Vinohradské ulici 3218. Důvodem přesunu 

radnice do nové budovy je zcela nevyhovující technický stav současné radnice, který po 

několika dekádách omezených investic vyžaduje celkovou opravu nosných konstrukcí, 

obvodových plášťů a oken. Stěhování do Strašnic schválila 13. 4. 2023 Rada městské části. 

Celý proces stěhování je řízen manažerem stěhování ve spolupráci s koordinačním týmem 

stěhování, který sestává z vedoucích pracovníků napříč odbory, a jednotlivé úkoly jsou vedeny 

v systému Kanboard. O stěhování je v rámci otevřenosti radnice průběžně informována 

veřejnost. Byly vytvořeny webové stránky a zřízena informační linka.  

 

Strategický plán udržitelného rozvoje MČ Praha 10 pro období 2020–2030 

Pro rok 2023 schválilo ZMČ Praha 10 roční Akční plán spolu s rozpočtem. Každoročně 

schvaluje RMČ Praha 10 hodnotící zprávu o plnění „Metodického postupu pro zavádění 

strategického a projektového řízení ÚMČ Praha 10“ a zprávu o plnění strategického plánu.  

Součástí Strategického plánu udržitelného rozvoje MČ Praha 10 pro období 2020–2030 (SPUR) 

je sada indikátorů ke sledování udržitelného rozvoje. Indikátory monitoruje oddělení 

strategického rozvoje a participace ve spolupráci s relevantními zaměstnanci ÚMČ Praha 10 

napříč odbory. 

Zároveň byla v tomto roce zahájena příprava aktualizace Strategického plánu udržitelného 

rozvoje MČ Praha 10 pro období 2020–2030, která by měla být dokončena v průběhu roku 

2024. 

 

Plán zlepšování MA21 

MČ Praha 10 každoročně schvaluje v rámci MA21 a odpovědnosti Zdravého města také Plán 

zlepšování, který systematicky sleduje vybrané projekty k posilování procesů udržitelného 

rozvoje v daném roce a napříč odbory a gescemi radních. Plán zlepšování pro rok 2023 má tři 

části – 1. Participace a podněty veřejnosti, 2. Udržitelnost a cirkulární ekonomika, 3. Strategie 

a koncepce. K jeho vyhodnocování dochází průběžně a po konci roku je spolu s projednáním 

výsledků schválen Plán zlepšování na další rok. V rámci jednání ZMČ Praha 10 dne 25. 9. 2023 

bylo schváleno přihlášení MČ Praha 10 jakožto zájemce o vstup do kategorie A metody MA21 

v roce 2024. 

 

Obhajoba certifikace systému řízení kvality ISO 

ÚMČ Praha 10 obhájil renomovanou certifikaci systému řízení kvality a občané hodnotí 

úředníky jedničkou. Do systému sledování kvality práce je Praha 10 zapojena již od roku 2013. 

Jsme tak součástí benchmarkingové iniciativy, která umožňuje porovnání výsledků kvality 

práce s ostatními městy ČR. Desítka, s více než 100 tisíci obyvateli, v ní spadá do pracovní 

skupiny A (větší města). 

https://strategieprodesitku.cz/
https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/aktualne/aktuality-z-mestske-casti/artmid/8652/radnice-prahy-10-se-na-nekolik-let-stehuje-do-novych-prostor?articleid=3843
https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/aktualne/aktuality-z-mestske-casti/artmid/8652/radnice-prahy-10-se-na-nekolik-let-stehuje-do-novych-prostor?articleid=3843
https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/aktualne/aktuality-z-mestske-casti/artmid/8652/radnice-prahy-10-se-na-nekolik-let-stehuje-do-novych-prostor?articleid=3843
https://praha10.cz/stehujemedesitku
https://praha10.cz/stehujemedesitku
https://www.stehujemedesitku.cz/
https://strategieprodesitku.cz/blog/akcni-plan-2023/
https://usneseni.praha10.cz/usneseni/usneseni/1720
https://praha10.cz/vedeni-a-sprava-mc/zastupitelstvo-mc/usneseni/agenttype/view/usneseni/54836/zastupitelstvo-5-
https://praha10.cz/vedeni-a-sprava-mc/zastupitelstvo-mc/usneseni/agenttype/view/usneseni/54836/zastupitelstvo-5-
https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/aktualne/aktuality-z-mestske-casti/artmid/8652/desitka-obhajila-renomovanou-certifikaci-systemu-rizeni-kvality-a-obcane-hodnoti-uredniky-jednickou?articleid=3844
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Projekty 

Klíčové aktivity a projekty v rámci plnění strategického plánu udržitelného rozvoje a jejich stav 

občanům prezentuje ÚMČ Praha 10 na webových stránkách v Galerii projektů.  

 

Efektivní fungování úřadu 

ÚMČ Praha 10 se během roku 2023 též zaměřila na zefektivnění v oblasti IT. K 1. dubnu 2023 

vznikl Odbor informatiky. Byla odsouhlasena nová organizační struktura, včetně tří nových 

pracovních pozic. Celý úřad přechází na Microsoft 365 pro efektivnější sdílení dokumentů a 

sjednocení platforem, ale především k zabezpečení prostřednictvím dvoufázové autentifikace. 

Stěhování radnice posloužilo jako impuls k vypovídání zastaralých služeb, technologií či 

nevýhodných smluv. Zavádí se elektronická úřední deska. 

 

Dotační podpora od MČ Praha 10 

MČ Praha 10 každoročně vypisuje dotační řízení MČ Praha 10, kterým podporuje v rámci 

dotací aktivity v oblasti kultury, sportu, mládeže, volného času, aktivity v oblasti sociální a 

zdravotní oblast, oblasti ochrany životního prostředí a udržitelného rozvoje. V roce 2023 

podpořila žádosti částkou 30 551 000 Kč. Zároveň je možno v rámci aktivity „Zásobník 

projektů - Partnerství pro Prahu 10“ žádat o mikrogranty do 50 000 Kč, v tomto roce byly 

podpořeny žádosti částkou 785 000 Kč. 

V rámci činnosti odboru sociálního je čtvrtletně vypisována dotační podpora v oblasti podpory 

paliativní péče. Každoročně je také vypsáno samostatné řízení na podporu obnovy lokálních 

kulturních památek, které v rámci hl. m. Prahy vypisují pouze MČ P1 a P10. 

 

Participativní rozpočet „Moje stopa ve škole“ 

V roce 2023 koordinátoři jednotlivých škol ve spolupráci s ÚMČ Praha 10 vyhodnotili druhý 

ročník participativního rozpočtu. RMČ Praha 10 rovněž schválila vyhlášení 3. ročníku (šk. rok 

2023/2024) s finanční podporou 4 000 Kč pro každého z až dvou školních koordinátorů a 

maximálně 35 000 Kč na realizaci vítězného projektu. Na ÚMČ Praha 10 je zaměstnána 

koordinátorka participativního rozpočtu, která napomáhá školám při realizaci projektu „Moje 

stopa ve škole“. Do třetího ročníku se přihlásilo o 3 základní školy více než do prvního ročníku, 

což svědčí o úspěšnosti a potřebnosti tohoto demokratického rozhodování dětí ve školách. 

 

Setkání s občany k zahájení stavební činnosti na rekonstrukci jeslí Jakutská 

V souvislosti s plánovanou rekonstrukcí jeslí Jakutská se 23. března 2023 uskutečnilo setkání s 

místními občany, kde byl představen harmonogram prací a organizace celé stavby. Samotná 

stavba byla zahájen koncem března a měla by být dokončena za 12 měsíců. 

 

Veřejné setkání k rekonstrukci dětského hřiště v Bezručových sadech 

Do sběru podnětů veřejnosti k rekonstrukci dětského hřiště v Bezručových sadech se při 

realizaci dotazníkového šetření na místě zapojily i děti ze Sněmu žáků Desítky. Tady se dočtete, 

https://strategieprodesitku.cz/projekty/
https://praha10.cz/urad-mc/odbory/odbor-informatiky1
https://praha10.cz/dotace/dotacni-rizeni-2023
https://praha10.cz/vedeni-a-sprava-mc/finance/granty-a-dotace/zasobnik-projektu-partnerstvi-pro-prahu-10
https://veskole.mojestopa.cz/
https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/aktualne/aktuality-z-mestske-casti/artmid/8652/zacina-revitalizace-jesli-jakutska-bude-trvat-jeden-rok?articleid=3831
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jak dopadl průzkum. Po veřejném setkání, které se konalo 10. května na hřišti, měla veřejnost 

možnost vyjádřit se v krátké anketě k budoucí podobě dětského hřiště. Na podzim letošního 

roku pak plánujeme celkovou rekonstrukci, během níž budeme muset hřiště uzavřít. V závislosti 

na vysoutěžené ceně obnovy tohoto dětského hřiště budou v průběhu podzimu připraveny 

projekty na další tři až pět akcí obnovy dětských hřišť s realizací v roce 2024. Podle charakteru 

změn bude zahrnut proces ankety či hlubší participace s občany v místě hřiště. 

 

Komise pro strategii Zdravého města a Místní agendu 21 

Jednání Komise pro strategii Zdravého města a Místní agendu 21 jsou přístupná veřejnosti a 

občané městské části jsou na ně aktivně zváni přes sociální sítě. Komise řeší zejména otázky 

spjaté s udržitelným rozvojem, strategickými dokumenty a participací a jejím otevřením 

veřejnosti se snažíme o větší transparentnost. 

 

SHRNUTÍ 
Také v roce 2023 chce MČ obhájit kvalitní práci úřednického aparátu směrem k veřejnosti a 

přihlásí se při vypsání do soutěže Přívětivý úřad, kde obhajujeme 1. místo v rámci hl. m. Prahy. 

Svůj rozvoj se naše městská část snaží plánovat se zapojením veřejnosti. 

 

Doporučení oponenta: 

Více zapojit podnikatelský sektor a navázat s ním partnerské vztahy. Zkoušet nové postupy 

např. v oblasti cirkulární ekonomiky, navázat partnerství s univerzitami a zkoušet nové postupy 

formou „urban labs“. 

Vyjádření MČ Praha 10: 

MČ Praha 10 v letošním roce jednak navazuje spolupráci s podnikateli prostřednictvím ankety 

Podnikatel Desítky, jednak prohlubuje spolupráci s podniky pravidelnou inzercí, rozhovory a 

medailonky organizací v měsíčníku. Rozvíjí se spolupráce s univerzitami, v odboru Kancelář 

hlavního architekta působí v roce 2023 stážistka z ČVUT.  

 

  

https://strategieprodesitku.cz/?p=45551&preview=true&_thumbnail_id=45549
https://strategieprodesitku.cz/blog/verejne-setkani-k-rekonstrukci-detskeho-hriste-v-bezrucovych-sadech/
https://strategieprodesitku.cz/wp-content/uploads/2023/07/Shrnuti-vysledku-ankety_hriste-Bezrucovy-sady.pdf
https://strategieprodesitku.cz/wp-content/uploads/2023/07/Shrnuti-vysledku-ankety_hriste-Bezrucovy-sady.pdf
https://praha10.cz/vedeni-a-sprava-mc/rada-mc/komise/komise-pro-strategii-zdraveho-mesta-a-mistni-agendu-21
https://podnikateldesitky.praha10.cz/podnikatel-desitky-2023/pravidla
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1B – ÚZEMNÍ ROZVOJ  
 

Generel veřejných prostranství 

Na základě čistopisu Generelu veřejných prostranství, který byl schválen orgány Městské části 

Praha 10, se v roce pokračovalo s přípravou, připomínkováním a participací dílčích generelů 

veřejných prostranství. 

 

Urbanistické studie Skalka 

Cílem studie, schválené radou MČ, je vytvořit nástroj, který má pomoci zkoordinovat novou 

výstavbu ve vztahu k veřejným prostranstvím a stanovit pro ni základní prostorový rámec, 

reflektující významné prostorové vazby a vztahy v území sídliště Skalka. 

V místě hlavního vstupu do stanice metra je navrženo živé náměstí, doplněné méně formální, 

pobytovější částí v prodloužení Jevanské ulice. Sekvenci náměstí doplňuje zklidněná ulice 

Goyova, která je ponechána ve své původní stopě a slouží jako živé propojení stanice a klidové 

části sídliště Skalka. 

 

Krajinářská studie Trojmezí 

Praha 10 připomínkovala finální podobu krajinářské studie zpracované Institut plánování a 

rozvoje hlavního města Prahy, jejímž cílem bylo definovat přírodní hodnoty území a vytvořit 

příjemný prostor pro trávení volného času z řešeném území tzv. Trojmezí, které se nachází na 

pomezí městských částí Praha 4, 10, 11 a 15. Vyjádření MČ Praha 10 bylo veřejně projednáno 

18. 9. 2023 na Výboru pro životní prostředí ZMČ Praha 10 a schváleno usnesením RMČ ze dne 

5. 10. 2023. 

 

Urbanistická studie Bohdalec Slatiny 

V roce 2023 došlo k dílčí úpravě studie po odborném doporučení hlavního řešitele původního 

projektu. I nadále probíhají jednání v rámci řešení budoucí finální podoby železničních tratí v 

této oblasti, které určí budoucí charakter tohoto území. 

 

Urbanistická studie Botič 

Vybrané dílčí projekty této studie, u kterých to je relevantní a dochází zde k finální fázi 

projektové přípravy, jsou nově zařazeny v rámci adaptačních opatření MČ Praha 10. Jedná se 

konkrétně o úseky budoucího Lesoparku Olgy Havlové a Vnitroblok Petrohradská/Pod Stupni. 

 

Územní plán a stavební záměry 

MČ Praha 10 zpracovala a uveřejnila mapu aktuálních změn územního plánu a významných 

stavebních záměrů v jednotlivých čtvrtích Desítky. V roce 2023 byla mapa průběžně 

aktualizována, k poslední aktualizaci došlo 1. 9. 2023.  

 

https://verejneprostory.cz/uzemni-planovani/strategicke-dokumenty/generel-verejnych-prostranstvi
https://verejneprostory.cz/uzemni-planovani/strategicke-dokumenty/generel-verejnych-prostranstvi
https://usneseni.praha10.cz/usneseni/usneseni/1587
https://iprpraha.cz/projekt/132/trojmezi
https://usneseni.praha10.cz/usneseni/usneseni/1902
https://usneseni.praha10.cz/usneseni/usneseni/2124
https://strategieprodesitku.cz/mapy/
https://strategieprodesitku.cz/mapy/
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Veřejné mapy 

Podstatné veřejné mapy jsou soustředěny na jedno místo na webu Strategie pro desítku. Jedná 

se o mapy dětských hřišť, sportovišť, parků, kulturních aktérů a další. 

 

Polyfunkční dům Vršovická 

V roce 2023 pokračoval projekt městského nájemní bydlení v Praze 10, který realizuje 

Pražská developerské společnosti pro hl. m. Prahu a Městskou část Praha 10. Projekt 

Polyfunkční dům Vršovická se nachází v širším centru Prahy, ve Vršovicích, v blízkosti 

fotbalového stadionu Ďolíček a Botiče. Nabídne 139 bytů a nebytové prostory vhodné pro 

maloobchodní prodejny a služby. Dle dříve uzavřeného memoranda mezi hl. m. Prahou a MČ 

P10 nabyde cca ⅓ bytových jednotek svěřením městská část. Na projekt byla v roce 2022 

realizována vyzvaná architektonická soutěž, v roce 2023 probíhali další majetkoprávní 

přípravy akce. 

 

Studie modrozelené infrastruktury Sídliště Solidarita 

V rámci zpracování urbanistické studie veřejných prostor Sídliště Solidarita byla pro řešené 

území implementována i vrstva řešící modrozelenou infrastrukturu tohoto územního celku. 

Navržené řešení zasahuje celou lokalitu, nicméně v detailech řeší i konkrétní prvky a jejich 

uplatnění ve veřejném prostoru. Studie je aktivně využívána pro připomínkování záměrů v 

řešeném území. V září letošního roku byla též formou veřejné prezentace vystavena při 

příležitosti Školního plácku před ZŠ Solidarita a představena veřejnosti. 

 

SHRNUTÍ 
Městská část v tomto roce dokončila přípravu dalšího z dílčích generelů veřejných prostranství 

a několik urbanistických studií. O rozvoji městské části se dále snažíme transparentně 

informovat veřejnost prostřednictvím nových platforem.  

 

Doporučení oponenta: 

Zásadním úkolem pro další období je zaměření se na systémové využití kvalitativního kritéria 

při výběru projektantů veřejných staveb a prostranství a pořádání architektonických soutěží za 

účelem zvýšení kvality veřejných staveb a veřejného prostoru. 

Vyjádření MČ Praha 10: 

MČ Praha 10 na vybraných a klíčových projektech intenzivně spolupracuje s hl. m. Prahou a 

IPR Praha. Garantka území MČ Praha 10 je od roku 2023 stálým hostem s hlasem poradním 

Komise územního rozvoje RMČ Praha 10. 

Máme zpracovaný strategický dokument Metodika spoluúčasti privátního sektoru na veřejných 

výdajích. Zároveň byla zpracována Urbanistická studie Skalka, Aktualizace urbanistické studie 

velkého rozvojového území Bohdalec Slatiny - Brownfield Strašnice (US BSBS) - lokalita Na 

Bohdalci. Dále BD Mečíková, BD Topolová, Nová Skalka, participace proběhla jak v rámci 

vícestupňového projednávání dGVP Skalka, tak i v rámci prezentace Urbanistické studie 

Skalka na Komisi MA21 Zdravé město po jejím schválení v RMČ P10. 

https://strategieprodesitku.cz/blog/verejne-mapy-prahy/
https://strategieprodesitku.cz/
https://pds-vrsovicka.eu/
https://pdspraha.eu/bytovy-dum-vrsovicka/
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V rámci letošní přípravy rozpočtu pro nadcházející období jsou připravovány další 

architektonické soutěže na několik aktivit: v roce 2024 proběhne vyzvaná soutěž na 

rekonstrukci veřejného prostranství u OC Oáza v Malešicích, jenž bude dotčeno výraznou 

zástavbou. V Malešicích by také měla proběhnout soutěž na dokončení vrchu Malešického 

parku. Na Sídlišti Solidarita by měla být architektonickou soutěží řešena sportovní hala. 

MČ Praha 10 při výběru projektanta a dodavatele pro veřejné stavby uplatňuje kritérium kvality 

a to prostřednictvím hodnocení poskytnutých referencí jednotlivých zájemců. Kladně 

hodnoceny jsou realizace obdobné - využití, rozsah a náročnost - v porovnání s konkrétním 

kýženým projektem. Dále MČ bere v potaz termín dodání a již zmíněnou cenu. 

 

Doporučení oponenta: 

Pro další období bude vhodné výrazně posílit odbornou složku tohoto orgánu – Komise pro 

územní rozvoj. Regenerace a znovuvyužití nevyužitých nebo nevhodně využitých pozemků a 

staveb – podrobně rozpracovat. Byty a pozemky svěřené do správy MČ by měly mít jasnou 

koncepci využití a definovaný scénář možného vývoje tak, aby přispěly k posílení komunitních 

služeb a udržitelnému rozvoji Prahy 10. 

Vyjádření MČ Praha 10: 

V prosinci 2022 nově jmenovaná Komise územního rozvoje schválila pole své působnosti. 

Komise územního rozvoje nyní „1. projednává koncepce, záměry a žádosti mající vliv na 

rozvoj, vzhled a fungování městské části, se zvláštním zřetelem k využití území, zástavbě a 

charakteru území, veřejným prostranstvím a plochám, zeleni a dopravním systémům. 2. Zabývá 

se podněty a dotazy občanů, které jsou směřovány členům Zastupitelstva městské části Praha 

10 a týkají se působnosti komise. 3. vyjadřuje se k návrhu rozpočtu městské části, týkající se 

působnosti komise“. 
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2 – ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
Souhrnné informace - https://praha10.cz/mestska-cast/zivotni-prostredi-a-odpady  

 

Katalog adaptačních opatření ke zmírňování klimatické změny 

V tomto roce byla zahájena jednání o navázání dlouhodobé spolupráce na přípravě Katalogu 

adaptačních opatření ke zmírňování klimatické změny s Českou zemědělskou univerzitou v 

Praze, která navázala na předchozí úspěšnou spolupráci v této oblasti. 

 

Rekonstrukce a otevření parku Solidarita 

Městská část Praha 10 v červenci dokončila revitalizaci severní části parku Na Solidaritě, který 

se tak otevřel veřejnosti. Rekonstrukce byla provedena na základě projektu, který vybrali 

obyvatelé této lokality, protože nejvíce naplňoval jejich představy o úpravě této lokálně 

významné parkové plochy. Cílem revitalizace bylo zejména zachování klidové podoby uvedené 

části parku. Pro zvýšení bezpečnosti pak bylo v parku instalováno nové veřejné osvětlení, které 

splňuje nejnovější standardy v oblasti dálkového ovládání a regulace. Za příkladnou 

nadstandardní péči o kořenové systémy již vzrostlých stromů byla v říjnu letošního roku 

MČ Praha 10 oceněna jako vítěz v kategorii Veřejná zeleň soutěže Komunální projekt roku 

2023. 

 

Rekonstrukce hřiště Bezručovy sady 

Participační procesy předcházející přípravě rekonstrukce hřiště jsou popsané v kapitole 1A 

výše, na základě sebraných podnětů je na podzim tohoto roku plánována celkovou rekonstrukci 

hřiště, během níž bude nutné hřiště uzavřít. V závislosti na vysoutěžené ceně obnovy tohoto 

dětského hřiště budou v průběhu podzimu připraveny projekty na další tři až pět akcí obnovy 

dětských hřišť s realizací v roce 2024.  

 

Trojmezí 

Ve spolupráci s Institutem plánování a rozvoje hl. m. Prahy je veřejnost zapojena do tvorby 

krajinářské studie přírodní plochy nazývané Trojmezí. Finální verze studie byla dne 18. 9. 2023 

veřejně projednána ve Výboru pro životní prostředí ZMČ Praha 10. 

 

Úklid veřejných ploch 

Na nedostatky v údržbě městské zeleně, čistotě, stavu městského mobiliáře či dětských hřišť 

mohou občané Prahy 10 městskou část nově upozornit pomocí služeb Mobilní Rozhlas, 

Zmapujto nebo Survio. Své podněty mohou také občané zaslat přes email nebo formou MMS 

zprávy. 

 

https://praha10.cz/mestska-cast/zivotni-prostredi-a-odpady
https://praha10.cz/mestska-cast/zivotni-prostredi-a-odpady/aktuality-z-oblasti-zivotniho-prostredi-a-odpadu/artmid/8016/desitka-s-prazdninami-otevira-park-na-solidarite-v-novem?articleid=3883
https://strategieprodesitku.cz/blog/verejne-setkani-k-rekonstrukci-detskeho-hriste-v-bezrucovych-sadech/
https://strategieprodesitku.cz/blog/zajima-vas-lokalita-trojmezi/
https://praha10.cz/e-sluzby/zavady-a-nedostatky
https://praha10.mobilnirozhlas.cz/podnety-a-zavady
https://www.zmapujto.cz/municipality/532671a0cb82b3c822000004
https://www.survio.com/survey/d/F4W8J0M1E8L3I4L0T
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Otevření nového sběrného dvora hl. m. Prahy 

Od července je na Praze 10 v Michli zprovozněn nový sběrný dvůr hl. m. Prahy, který mohou 

bezplatně využívat všichni obyvatelé hlavního města Prahy, kteří obsluze zařízení prokáží své 

bydliště na území Prahy. 

 

Setkání s ekologickými organizacemi 

MČ Praha 10 si váží organizací, které realizují v Praze 10 ekologické aktivity, proto se 

uskutečnilo druhé společné setkání, na kterém si organizace vyměnily různé informace a 

kontakty.  

 

Osvětové akce 

Společně ukliďme Prahu 10 = Ukliďme Česko + Ukliďme Svět 

V letošním roce se Desítka iniciativou Společně ukliďme Prahu 10 opět zapojila do národních 

kampaní Ukliďme Česko a Ukliďme svět. Obě dobrovolnické kampaně se hlásí k čistotě 

přírody a dalších veřejných prostor mimo město i v něm. Na naší městské části proběhly 

zejména úklidy v tradičních lokalitách v Trojmezí, na Bohdalci, ve Slatinách nebo Malešickém 

lese, ale také na dalších místech. 

 

Evropský týden udržitelného rozvoje 

Praha 10 se hrdě hlásí k Celoevropské iniciativě Evropský týden udržitelného rozvoje - ETUR, 

ta propaguje myšlenku udržitelného rozvoje a aktivit, které se tomuto tématu věnují. Desítka se 

do kampaně aktivně zapojila s celotýdenním programem součástí kterého byl zážitkový 

seminář, dokumentární filmy s tématikou enviromentalismu a udržitelného rozvoje, swap 

dětských hraček a literárně-ekologická procházka po desítkových knihobudkách. 

 

Desítka bez odpadů  

Od roku 2021 probíhá kontinuální osvětová kampaň městské části zaměřená na předcházení 

vzniku odpadů. Součástí jsou průběžné apely a osvěta veřejnosti i dílčí akce pro veřejnost. 

Shrnující publikace je uveřejněna zde a bude do konce roku 2023 aktualizována. MČ Praha 10 

se současně pro toto volební období znovuzapojila do kampaně MŽP #dostbyloplastu. 

 

SWAP na radnici 

V letošním roce se podařilo ve spolupráci s organizací Swap Prague zorganizovat dvoudenní 

SWAP NA RADNICI, kde došlo k výměně přebytků jak z kanceláří, tak i z úřednických 

domácností. V rámci SWAPu bylo přineseno 183 kg věcí a 22 kytek a po akci zbylo 53 kg věcí. 

Část zbylých věcí byla předána organizaci Diakonie Husitská – STROM a společnosti Potex. 

SWAP byl zaměstnanci úřadu hodnocen kladně a chtěli bychom v organizování této akce i do 

budoucna pokračovat. 

 

https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/aktualne/aktuality-z-mestske-casti/artmid/8652/otevreni-noveho-sberneho-dvora-hl-m-prahy?articleid=3891
https://strategieprodesitku.cz/blog/setkani-s-ekologickymi-organizacemi-2/
https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/aktualne/aktuality-z-mestske-casti/artmid/8652/velky-jarni-uklid-dobrovolnici-idesitka-proti-neporadku-ve-verejnych-prostorech-a-zeleni?articleid=3834
http://www.uklidmecesko.cz/
http://www.uklidmesvet.cz/
https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/aktualne/aktuality-z-mestske-casti/artmid/8652/uklidme-svet?articleid=3899
https://strategieprodesitku.cz/blog/evropsky-tyden-udrzitelneho-rozvoje/
https://verejneprostory.cz/Portals/8/dokumenty/OZD_Kastovsky/Knihobudky.jpg?ver=2021-06-14-070048-590
http://www.praha10.cz/bezodpadu
https://prazskaevvoluce.cz/evvo2018/wp-content/uploads/2023/09/prazska-evvoluce-30-03-2023.pdf
https://prazskaevvoluce.cz/evvo2018/wp-content/uploads/2023/09/prazska-evvoluce-30-03-2023.pdf
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Den Země 

Tradiční akce Den země se uskutečnila v sobotu 22. dubna 2023, místem konání byl Malešický 

park na Praze 10. Po celý den byl pro návštěvníky připraven bohatý program, o který se 

postaralo více než 60 zapojených pražských i celostátně působících organizací z oblastí ochrany 

životního prostředí, přírody a živočichů, udržitelného rozvoje a zdravého životního stylu. Akci 

organizuje místní spolek Českého ochránců přírody, MČ Praha 10 na akci spolupracuje a 

dlouhodobě ji podporuje. Jednalo se o 19. ročník akce. 

 

Adoptuj strom! 

Městská část v tomto roce dále pokračovala v propagaci oblíbeného projektu Adoptuj strom! 

Možnost adopce - tedy výpomoci s péčí o  konkrétní strom a jeho okolí (doplňková zálivka v 

období sucha, úklid okolí, sledování stavu stromu) - byla nabídnuta široké veřejnosti 

prostřednictvím měsíčníku Prahy 10 a prostřednictvím radního pro životní prostředí byly 

emailem přímo osloveny místní spolky a organizace.  

 

Významné stromy Prahy 10 

Městská část v září vyzvala občany k navržení nových adeptů na významné stromy. V současné 

době má městská část na svém území pět významných stromů a dvě významné aleje. 

V péči o významné stromy, jejich popularizaci a osvětu městská část dlouhodobě spolupracuje 

s Národním památkovým ústavem. 

 

Stromy za narozené děti 

K výsadbě stromů za narozené dítě se zavázala Městská část Praha 10 již v roce 2006. Výsadby 

za rok 2023 budou probíhat v průběhu podzimu. Výsadba probíhá v poměru 1 strom až za 10 

narozených dětí, za účasti rodičů, kteří o tuto aktivitu projeví zájem v rámci oblíbeného tzv. 

Vítání občánků. S ohledem na klimatickou změnu a úhyn jedinců dřevin v letním období MČ 

prozatím odstoupila od jarních výsadeb stromů. V rámci projektu bylo doposud vysázeno 4612 

stromů. 

SHRNUTÍ 
V oblasti zkvalitňování životního prostředí jsou nadále realizovány nejrůznější komunitní a 

osvětové akce za spolupráce nejen s místními ekologickými organizacemi, se kterými je 

městská část v pravidelném dialogu. Péče o zeleň je vykonávána ve standardním udržovacím 

režimu a další aktivity jsou realizovány na základě dostupnosti finančních prostředků. 

 

Doporučení oponenta: 

V některých dílčích otázkách chybí přesnější a spolehlivější data, v některých také důraz na 

sledování a vyhodnocování opatření. Sama MČ je si těchto nedostatků vědoma a velmi 

realisticky svůj výkon hodnotí ve většině oblastí známkou uspokojivou. 

http://malesice.eu/denzeme
https://praha10.cz/LinkClick.aspx?fileticket=mxsSHjcUIYk%3d&tabid=3751&portalid=0
https://praha10.cz/LinkClick.aspx?fileticket=5_cu2t6xZ-8%3d&tabid=3751&portalid=0
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Vyjádření MČ Praha 10: 

V budoucnu by mělo být zahájeno sledování uhlíkové stopy nebo jiného vhodného indikátoru 

buď všech/některých budov v majetku MČ Praha 10 (např. školská zařízení) nebo celé městské 

části. 
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3 – UDRŽITELNÁ SPOTŘEBA A VÝROBA 
 

Energetický management  

Rada městské části v září svým usnesením schválila zprávu o energetickém managementu za 

období 10/22–04/23 a představila kroky k navázání spolupráce na zajištění energetického 

managementu společností PRAHA 10 - Majetková, a. s., která by měla vypracovat vlastní návrh 

způsobu realizace energetického managementu pro MČ Praha 10. Cílem tohoto návrhu je 

zajistit efektivní provádění energetického managementu pro potřeby MČ Praha 10, v souladu 

se specifikovanými požadavky daného území, včetně podrobného plánu činností, směřujících 

k dosažení efektivního využití energie a vody v rámci veřejných budov a objektů městské části. 

Zároveň Rada schválila zpracování Směrnice o energetickém managementu, koncepčně 

navazující na SPUR. Cílem Směrnice bude usnadnit stávající a případně nové činnosti 

prováděné v rámci energetického managementu a učinit je efektivními tak, aby provádění 

energetického managementu nebylo zatěžováno zbytečnou administrativou, ale zajišťovalo 

svůj hlavní cíl – snižování energetické náročnosti budov a zařízení v majetku MČ. 

I v současném volebním období byl ustanoven Výbor pro energetický management, který se 

zabývá tématy, které souvisí s oblastí zavádění procesů energetického managementu a 

cirkulární ekonomiky. 

 

Komunitní energetika 

V květnu městská část uspořádala bezplatný seminář Komunitní energetika v bytových 

domech, který zástupcům SVJ představil legislativní a praktický rámec komunitní energetiky. 

Byly představeny možnosti sdílení energie v bytových domech, jeho financování a dostupných 

dotačních titulů. Probíral se rozhodovací procesy v rámci SVJ, ale i proces povolování stavby 

FVE, smluvní vztahy a aktuální legislativa. Pro účastníky byl připraven step list procesu „SVJ 

si pořizuje fotovoltaiku“.  

Dále probíhalo informování veřejnosti o možnostech využití dotačního programu Státního 

fondu životního prostředí „Nová zelená úsporám Light“, zejména prostřednictvím měsíčníku. 

 

Komunální energetika 

Městská část se snaží snižovat spotřebu energií v budovách s probíhajícím energetickým 

managementem. Byla schválena Zpráva o energetickém managementu, která obsahovala 

doporučení k řešení až 9 projektů s potenciálem energetické soběstačnosti (FVE a další 

opatření). Dále probíhá soutěž na zateplení ZŠ Nad Vodovodem, která by měla být uzavřena 

do konce roku. 

 

Zateplení budov a instalace fotovoltaiky 

Vysoutěžilo se zateplení ZŠ Nad Vodovodem. Hotový je projekt sanace a propojení křídel ZŠ 

U Vršovického nádraží. V rámci akce byla MČ Praha 10 vybrána pro instalaci fotovoltaické 

elektrárny (FVE) objekt ZŠ U Roháčových kasáren. Na realizaci bude čerpána dotace SFŽP. 

Na budovu LDN Oblouková je úspěšně podána žádost v Modernizačním fondu. Další projekty 

ve spolupráci s PSOE budou vybrány na základě závěrů Zprávy energetického managementu 

https://usneseni.praha10.cz/usneseni/usneseni/2351
https://usneseni.praha10.cz/usneseni/priloha/8662
https://praha10.cz/vedeni-a-sprava-mc/zastupitelstvo-mc/vybory/vybor-pro-energeticky-management
https://praha10.cz/kalendar/artmid/7689/komunitni-energetika-v-bytovych-domech?articleid=3840
https://praha10.cz/kalendar/artmid/7689/komunitni-energetika-v-bytovych-domech?articleid=3840
https://praha10.cz/LinkClick.aspx?fileticket=3oEWaVWCh_E%3d&tabid=3751&portalid=0
https://usneseni.praha10.cz/usneseni/priloha/8662
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ze září 2023. Možnosti spolupráce byly prezentovány ředitelem PSOE členům RMČ Praha 10 

v červnu 2023.  

 

Odpadové hospodářství  

 

Nová radnice 

Je připravován soubor opatření pro předcházení vzniku a třídění odpadů v nové budově radnice 

MČ Praha 10. Svoz odpadů je krátkodobě zajištěn smluvní společností. V další fázi bude 

odpadové hospodářství řešeno v souvislosti s měnícími se pravidly recyklačního procesu, např. 

tzv. multikomoditní separace odpadů, postupný přechod na zálohování nápojových obalů apod. 

MČ Praha 10 připomínkovala v rámci výzvy Plán odpadového hospodaření ČR, kde podpořila 

zálohovací systém.  

 

Otevření nového sběrného dvora 

V Praze 10, na adrese U Plynárny (proti č. o. 99) v katastru Michle, byl tento měsíc zprovozněn 

nový sběrný dvůr hlavního města Prahy. Využívat této služby mohou bezplatně všichni 

obyvatelé hlavního města Prahy, kteří obsluze zařízení prokáží své bydliště na území Prahy. 

Náklady na provoz hradí hlavní město Praha a je v něm možné odevzdat zbytkový odpad 

nevhodný k uložení do běžných popelnic. 

 

Dost bylo plastu 

V rámci Evropského týdne udržitelného rozvoje se Praha 10 opět zapojila do programu 

Ministerstva životního prostředí ČR s názvem „Dost bylo plastu“. Usnesení Rady MČ obsahuje 

i konkrétní opatření vedoucí ke snížení spotřeby jednorázových plastů, obalů a odpadů na 

úrovni městské části budou implementovány zejména v návaznosti na stěhování úřadu do nové 

budovy.  

 

Buď Líný - svoz elektroodpadu 

Již podesáté nabídla Praha 10 svým občanům možnost využít mobilního svozu vysloužilých 

elektrospotřebičů, který si bylo možné po předchozí domluvě nechat bezplatně přistavit k místě 

bydliště a odložit do něj nepotřebné elektrické spotřebiče. 

 

Zpětný odběr pneumatik 

Ve spolupráci s hlavním městem Praha a společností GREEN Logistics CZ s.r.o., na jejímž 

základě tato společnost v souladu s pověřením uděleným od výrobců pneumatik nově provozuje 

v rámci sběrných dvorů na území hlavního města Prahy veřejná místa zpětného odběru 

odpadních pneumatik bylo umožněno občanům Prahy 10 odevzdat nepotřebné  pneumatiky. 

Zatímco dosud bylo odevzdávání odpadních pneumatik ve sběrných dvorech HMP 

zpoplatněno, nově zde mohou občané a další koneční uživatelé odevzdávat odpadní pneumatiky 

ke zpětnému odběru zcela zdarma. 

 

https://praha10.cz/mestska-cast/zivotni-prostredi-a-odpady/aktuality-z-oblasti-zivotniho-prostredi-a-odpadu/artmid/8016/otevreni-noveho-sberneho-dvora-hl-m-prahy?articleid=3891
https://usneseni.praha10.cz/usneseni/usneseni/2440
https://usneseni.praha10.cz/usneseni/priloha/9133
https://praha10.cz/mestska-cast/zivotni-prostredi-a-odpady/aktuality-z-oblasti-zivotniho-prostredi-a-odpadu/artmid/8016/nechte-si-bezplatne-odvezt-nepotrebne-elektrospotrebice?articleid=3826
https://praha10.cz/mestska-cast/zivotni-prostredi-a-odpady/aktuality-z-oblasti-zivotniho-prostredi-a-odpadu/artmid/8016/nechte-si-bezplatne-odvezt-nepotrebne-elektrospotrebice?articleid=3826
https://praha10.cz/mestska-cast/zivotni-prostredi-a-odpady/aktuality-z-oblasti-zivotniho-prostredi-a-odpadu/artmid/8016/pneumatiky-lze-nove-odlozit-zdarma-ve-sbernych-dvorech?articleid=3864
https://praha10.cz/mestska-cast/zivotni-prostredi-a-odpady/aktuality-z-oblasti-zivotniho-prostredi-a-odpadu/artmid/8016/pneumatiky-lze-nove-odlozit-zdarma-ve-sbernych-dvorech?articleid=3864
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Třídění odpadu v bytových domech 

Oddělené odkládání domovního odpadu je možné i přímo v bytových domech. V prvním 

pololetí roku se u nás na Desítce počet domů, které mají k dispozici vlastní nádoby na tříděný 

odpad, navýšil. Podmínkou služby, za kterou se již nepřiplácí, je vhodný prostor v objektu, kde 

lze sběrné nádoby situovat. Za připomenutí stojí zmínka o nádobách na biologický odpad z 

provozu domácností. Tyto nádoby je rovněž možné mít v bytových, ale i rodinných domech, 

bez dalšího příplatku k základní sazbě za sběr komunálního odpadu. O nádobu žádá majitel 

domu místní svozovou firmu. 

 

 

Kontejnery na bioodpad 

Během podzimních měsíců byly opět občanům k dispozici velkokapacitní kontejnery na 

bioodpad ze zahrad rodinných domů. Jedná se např. o větve, trávu, listí, spadané ovoce, piliny, 

štěpku, drny se zeminou apod. Kontejnery byly rozmístěny rovnoměrně po území městské části 

v různých termínech vždy na dobu tří hodin a měly zajištěnou obsluhu. 

 

Kontejnery na objemný odpad 

Během roku byly na území městské části umisťovány velkorozměrné kontejnery na odkládání 

objemných komunálních odpadů. Rozpis termínů a míst byl pro občany dostupný na webu. 

Kontejnery sloužily pro takové domácí odpady jako jsou části nábytku, sedačky, matrace, 

sanitární keramiku, podlahové krytiny, sportovní náčiní, kovové odpady apod. 

 

Kompostování – Kompostéry 

V jeho rámci se na Kubánském náměstí ve Vršovicích uskutečnila akce Kompostovací poradna 

ve spolupráci se spolkem Ekodomov, která měla za cíl šířit osvětu a propagovat projekt městské 

části Praha 10 na předcházení vzniku odpadů formou podpory domácího kompostování, proto 

si občané mohou požádat o bezplatné zapůjčení domácího kompostéru, který po pěti letech 

zůstává ve vlastnictví vypůjčitele. 

 

SHRNUTÍ 
V tomto roce byla vyhodnocena zpráva externí společnosti, která pomáhá zavést energetický 

management. Protože stále není obsazena volná pracovní pozice energetického manažera, 

hledají se další možnosti realizování této aktivity externě. V oblasti odpadového hospodářství 

jsou nadále pořádány osvětové a komunitní aktivity. Městská část se snaží nadále rozšiřovat 

služby poskytované svým občanům, které by jim co nejvíce ulehčily ekologickou cestu 

nakládání s odpady. 

 

Doporučení oponenta: 

Chybí postup a praktická opatření v nákupu dle environmentálních kritérií. V současnosti je 

pozice energetického manažera neobsazená a trendy ve spotřebě energií nejsou 

vyhodnocovány. 

https://praha10.cz/mestska-cast/zivotni-prostredi-a-odpady/aktuality-z-oblasti-zivotniho-prostredi-a-odpadu/artmid/8016/tridit-lze-i-v-bytovych-domech?articleid=3890
https://praha10.cz/mestska-cast/zivotni-prostredi-a-odpady/aktuality-z-oblasti-zivotniho-prostredi-a-odpadu/artmid/8016/kontejnery-na-bioodpad-v-ulicich-desitky?articleid=3913
https://praha10.cz/mestska-cast/zivotni-prostredi-a-odpady/aktuality-z-oblasti-zivotniho-prostredi-a-odpadu/artmid/8016/kontejnery-na-bioodpad-v-ulicich-desitky?articleid=3913
https://praha10.cz/mestska-cast/zivotni-prostredi-a-odpady/aktuality-z-oblasti-zivotniho-prostredi-a-odpadu/artmid/8016/prazdninove-kontejnery-na-objemny-odpad?articleid=3889
https://praha10.cz/mestska-cast/zivotni-prostredi-a-odpady/aktuality-z-oblasti-zivotniho-prostredi-a-odpadu/artmid/8016/prazdninove-kontejnery-na-objemny-odpad?articleid=3889
https://verejneprostory.cz/odpady-a-pece-o-vp/sberny-a-odpady/velkoobjemove-kontejnery
https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/aktualne/aktuality-z-mestske-casti/artmid/8652/kompostovaci-poradna-na-kubani?articleid=4926
https://verejneprostory.cz/odpady-a-pece-o-vp/bioodpad/kompostery-pro-obcany-mestske-casti-praha-10
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Vyjádření MČ Praha 10: 

Praktická opatření pro nákup dle environmentálních kritérií nejsou zatím stanovena, protože je 

nákup řešen dle aktuálních potřeb odborů úřadu a dle finančních možností daných rozpočtem 

MČ Praha 10. Postupně je ve spolupráci se společností Praha 10 Majetková zaváděn 

energetický management a to i ve sledování spotřeb energií ve školských zařízeních 

zřizovaných MČ Praha 10 s Operátorem ICT, akciovou společností hl. m. Prahy. 
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4 – DOPRAVA  
Souhrnné informace - https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/doprava  

 

Mikrodepo Zahradní Město (PZ) 

MČ Praha 10 ve spolupráci s hlavním městem Prahou, Technickou správou komunikací (TSK) 

a společností PowerHUB připravuje na části stávajícího P +R parkoviště v ulici Ždánická vedle 

tramvajové smyčky projekt mikrodepa, kde budou zásilkové společnosti překládat doručované 

zásilky z velkých dodávek na menší dopravní prostředky, a to včetně kargo kol. Některé zásilky 

do okolí pak budou rozvážet právě především malá auta na elektřinu, elektrické skútry a kargo 

kola a odpadne tím problém s blokováním a ničením chodníků, blokování křižovatek či 

nebezpečné situace při parkování zásobování na přechodech či v jejich okolí. 

Mikrodepa a změna způsobů přepravy části zásilek jsou v současně době trendem, který 

podporují nejen města napříč Evropou, ale chtějí je i doručovací firmy, které usilují o snížení 

emisí z dopravy a také tlačí na zvýšení efektivity doručování. Velkým problémem současného 

modelu doručování pomocí velkých dodávek je totiž právě problém s velmi omezenou 

dostupností zásobovacích stání pro velké dodávky. Některé studie uvádějí, že řidiči dodávek 

tráví až 25 % času hledáním místa k zaparkování. 

Projekt mikrodepa v Praze 10 navazuje na současná depa v Praze 1 na Florenci a v Praze 5 na 

Andělu, která již úspěšně fungují několik let a obě lokality prokázaly, že tento model přepravy 

zboží na takzvanou „poslední míli“ funguje a má tak smysl koncept mikrodep v Praze rozvíjet 

do sítě, která pokryje tímto způsobem zásobování i zbytek Prahy.  

Mikrodepo v ulici Ždánická vznikne na části stávajícího parkoviště P +R, které ale není plně 

využíváno, a proto polovina plochy pod lanovým mostem bude nově součástí mikrodepa a 

stávající P+ R bude zachováno ve druhé částí směrem k železniční trati. Fungování P+ R v 

režimu parkování max 12 hodin bude zachováno. Realizace mikrodepa bude probíhat v průběhu 

měsíce října a listopadu.  

 

Chodníkový program 

MČ Praha 10 ze svého rozpočtu nově financovala opravy chodníků, letos na ně vyčlenila 10 

milionů korun. Pilotní projekt dokončila už vloni v prosinci ve Strašnicích. Doposud fungovala 

praxe, kdy se o chodníky městské části staraly a opravovaly je Magistrát hlavního města Prahy 

a Technická správa komunikací (TSK). 

Zároveň odbor dopravy MČ Praha 10 inicioval koordinovanou akci společností THMP, CETIN 

a PPD, realizovanou TSK, a.s. ve Starostrašnické ulici.  Snahou je nezáplatovat chodníky 

asfaltem, ale měnit celé chodníky za takový druh povrchu, který se dá v případě zásahu do sítí 

snadno vrátit do původního stavu. Dále probíhá další koordinovaná akce v oblasti Vršovic mezi 

ulicemi Gruzínská a Užocká. 

 

Školní plácek před ZŠ Solidarita 

Základní škola Solidarita se zapojila do projektu Bezpečné cesty do školy, díky kterému došlo 

k navržení opatření, která sloužila ke zklidnění dopravy v okolí školy a zajistila větší bezpečnost 

žáků. Od 4. do 24. září došlo k uzavření mezi ulicemi Solidarity a Brigádníků – projekt Školní 

plácek. Hodnocení projektu probíhá v několika fázích (dotazníkové šetření, rozhovory s 

https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/doprava
https://praha10.cz/mestska-cast/doprava/aktuality-z-dopravy/artmid/7988/mc-praha-10-letos-vyclenila-10-milionu-korun-na-opravy-chodniku?articleid=3583
https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/aktualne/aktuality-z-mestske-casti/artmid/8652/v-praze-10-vznikl-na-zacatku-zari-skolni-placek-cilem-je-upozornit-na-bezpecnost-deti?articleid=3916
https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/aktualne/aktuality-z-mestske-casti/artmid/8652/v-praze-10-vznikl-na-zacatku-zari-skolni-placek-cilem-je-upozornit-na-bezpecnost-deti?articleid=3916
https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/aktualne/aktuality-z-mestske-casti/artmid/8652/pruzkum-dejte-nam-vedet-svuj-nazor-na-skolni-placek-pred-zs-solidarita?articleid=4918
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obyvateli sídliště, workshop s dětmi ze ZŠ, rozhovory s místními institucemi a zástupci ÚMČ 

Praha 10). Výsledkem bude závěrečná zpráva pro Radu MČ Praha 10.  

 

Bezpečná cesta do školy 

Ve spolupráci se spolkem Pěšky městem v tomto roce pokračovala realizace programu v ZŠ 

Švehlova v Záběhlicích a v ZŠ Solidarita ve Strašnicích. Na základě mapování cest žáky školy 

bude představena pracovní skupině studie s návrhy úprav dopravních řešení v okolí školy. 

 

SHRNUTÍ 
V této oblasti je nutná spolupráce s městskými a státními organizacemi (DPP, TSK, SŽ atd.) 

pro realizaci opatření ke zvýšení kvality cest pro pěší, cyklisty, ale i pro řešení v městské 

hromadné dopravě (BUS, TRAM, vlak). Městská část se snaží řešit rozvoj městské hromadné 

dopravy na svém území a ulevovat přetíženým komunikacím, například podporou cyklo a pěší 

dopravy.   

 

Doporučení oponenta: 

MČ by se měla chopit příležitosti jít příkladem ve využívání nemotorových a bezemisních 

vozidel a tato vozidla požadovat i v zadávaných veřejných zakázkách (je-li to relevantní). 

Vyjádření MČ Praha 10: 

Využití bezemisních vozidel již bylo zavedeno u některých příspěvkových organizací městské 

části a je plánováno jej dále rozšiřovat. I samotný úřad městské části koncem roku zahájil kroky 

vedoucí k pořízení nových elektromobilů pro potřeby rozšíření flotily služebních vozů, které 

jsou využívány sdíleně mezi jednotlivými odbory. 
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5 – ZDRAVÍ  
 

Veletrh sociálních a návazných služeb 

Veletrh sociálních služeb je jedním z důsledků dlouhodobé a systematické spolupráce MČ 

Praha 10 s nevládními organizacemi, které poskytují občanům služby v širokém spektru 

sociálních, zdravotních či společenských potřeb. V roce 2023 se konal již 11. ročník a 

prezentovalo se na něm více jak 40 organizací. 

 

Dobrovolnictví 

Den dobrovolnictví a volného času 

V Heroldových sadech se během Dne dobrovolnictví a volného času představily dobrovolnické 

a volnočasové organizace a jejich aktivity. Bylo možné se například dozvědět jak se stát 

dobrovolníkem a pro jakou organizaci je možné se rozhodnout. V nabídce byl i pestrý 

doprovodný program. 

 

Ocenění dobrovolníka roku  

Jubilejní 10. ročník ankety Dobrovolník roku Prahy 10 a slavnostní vyhlášení výsledků ankety 

se uskutečnilo 2. června 2023 a bylo vyvrcholením “Dne dobrovolnictví a volného času”.  

 

Poděkování dobrovolníkům v sociální oblasti  

Každoroční poděkování dobrovolníkům v sociální oblasti se uskutečnilo na závěr roku 2023. 

Dobrovolníci ve svém volném čase a bez nároku na honorář pomáhají druhým, a proto si 

zasluhují ocenění. Právě jím každoročně městská část vyjadřuje podporu a poděkování za jejich 

práci. Úřad spravuje databázi dobrovolníků, které oslovuje například při nenadálých situacích. 

 

Předání Janského plaket dárcům krve 

Slavnostní předávání Janského plaket pro bezpříspěvkové dárce krve se uskutečnilo dubnu 

2023 v obřadní síni Vršovického zámečku. Akce se zúčastnili zástupci Českého červeného 

kříže, oblastní spolek Praha 9, zástupci Transfúzní stanice FNKV. Celkem bylo oceněno 52 

dárců. Bylo předáno 23 stříbrných plaket (za 20 odběrů) a 29 plaket (za 40 odběrů). Na podzim 

roku 2023 se uskutečnilo další slavnostní předání Janského plaket. 

 

Dotační řízení v sociální a zdravotní oblasti  

Dotační titul poskytuje finance na víceleté a jednoleté projekty. V roce 2023 bylo schváleno 

pokračování 14 víceletých projektů a podpořeno 104 jednoletých projektů. Celkově na víceleté 

i jednoleté projekty byla vyčleněna částka 11 330 000 korun.  

 

https://praha10.cz/mestska-cast/socialni-oblast-a-zdravotni-sluzby/aktuality-z-oblasti-socialni-a-zdravotnictvi/artmid/8001/praha-10-porada-jedenacty-rocnik-veletrhu-socialnich-a-navaznych-sluzeb?articleid=3860
https://praha10.cz/mestska-cast/socialni-oblast-a-zdravotni-sluzby/aktuality-z-oblasti-socialni-a-zdravotnictvi/artmid/8001/den-dobrovolnictvi-a-volneho-casu-v-praze-10?articleid=3857
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Protidrogové aktivity 

V rámci protidrogové prevence koordinuje městská část Praha 10 na svém území terénní 

program pro uživatele návykových látek, který zajišťuje organizace Drop In, o.p.s. Tento 

program mírní škody (především zdravotní), které závislost na návykových látkách způsobuje.   

Smyslem programu je poskytovat sociální poradenství, motivovat uživatele k pozitivním 

změnám v životním stylu a předcházet zdravotním komplikacím uživatelů návykových látek. 

Program ve svém důsledku chrání veřejnost před šířením infekčních chorob a před drobnou 

pouliční kriminalitou, které jsou s užíváním návykových látek spojeny. Městská část Praha 10 

v protidrogové prevenci podporuje také programy zaměřené na děti školního věku.  

 

Trenéři do škol 

Program Trenéři ve škole zapojuje trenéry místních sportovních klubů a spolků do výuky 

tělesné výchovy na 1. stupni základních škol. Trenéři pracují formou tandemové výuky spolu s 

pedagogem dané základní školy. Tréninkové bloky sportů se mění. Erudovaní trenéři přinesou 

do výuky nové impulsy, ve spolupráci s pedagogy připraví i méně tradiční náplň hodin tělesné 

výchovy a obohatí vzdělávání o nové metody a formy. 

 

Péče a zdraví 

Vršovická 30/30 

V budově MČ Praha 10 na adrese Vršovická 30/30 byl Ministerstvem zdravotnictví realizován 

projekt Pacientský hub, v rámci kterého jsou pořádány vzdělávací a osvětové aktivity v oblasti 

prevence zdraví. Po celý rok 2023 se zde organizovaly aktivity jak Pacientského hubu tak 

Pacientských organizací. Zároveň mělo po celý rok 2023 v budově své zázemí Integrační 

centrum Sasov, které poskytuje službu pro lidi s poruchou autistického spektra, a nadále se zde 

věnuje svým činnostem a klientům. 

 

Obědy pro seniory 

Městská část Praha 10 myslí na spoluobčany, kteří se ocitají v tíživé finanční situaci. Inflace, 

zdražování energií a celkově narůstající životní náklady ohrožují chod stále většího počtu 

domácností, kde se často nedostává ani peněz na potraviny. Vedení radnice proto v lednu 

odstartovalo speciální projekt na pomoc potřebné skupině seniorů, kteří nyní mohou odebírat 

obědy ze školních jídelen za zvýhodněné ceny. 

 

Kluby seniorů a jejich aktivity 

Senioři jsou v Praze 10 organizováni v několika centrech, a to jak v samostatných Klubech 

seniorů, ale také v zařízeních jako jsou Domovy pro seniory. Pro tuto věkovou skupinu je 

nabízena pestrá škála aktivit, mimo jiné i pohybového charakteru. 

 

Centrum sociální a ošetřovatelské pomoci Praha 10, p. o. 

Centrum sociální a ošetřovatelské pomoci Praha 10 poskytuje domácí zdravotní péči a nabízí 

možnost zapůjčení kompenzačních pomůcek. 

https://www.pacientskyhub.cz/
https://www.icsasov.cz/praha-10/
https://www.icsasov.cz/praha-10/
https://praha10.cz/mestska-cast/socialni-oblast-a-zdravotni-sluzby/aktuality-z-oblasti-socialni-a-zdravotnictvi/artmid/8001/v-praze-10-bude-nove-centrum-pro-lidi-s-poruchou-autistickeho-spektra?articleid=3633
https://praha10.cz/mestska-cast/socialni-oblast-a-zdravotni-sluzby/aktuality-z-oblasti-socialni-a-zdravotnictvi/artmid/8001/zvyhodnene-obedy-pro-seniory?articleid=3884
https://www.csop10.cz/nase-sluzby/ostatni-sluzby/kluby-pro-seniory.aspx
https://www.csop10.cz/nase-sluzby/ostatni-sluzby/kluby-pro-seniory.aspx
https://www.csop10.cz/nase-sluzby/terenni-sluzby/domaci-zdravotni-pece.aspx
https://www.csop10.cz/nase-sluzby/ostatni-sluzby/pujcovna-kompenzacnich-pomucek.aspx
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Léčebna dlouhodobě nemocných Vršovice, p. o.  

Rada MČ Praha 10 bere na vědomí pravidelné informace o provozu a hospodaření LDN 

Vršovice, p. o. 

 

Podpora paliativní péče v roce 2023 

V roce 2023 bylo vyplaceno bezmála 895 tisíc korun a podpořeno 142 občanů.  

 

Kurzy první pomoci 

Pořádáním zážitkových kurzů první pomoci si účastníci vyzkoušejí, jak zvládat krizové situace. 

Konají se vždy 2x ročně, na jaře a na podzim a absolvovalo je skoro 50 účastníků.   

 

Sportovní akce 

MČ Praha 10 podporuje finančně v rámci grantů pravidelné a dlouhodobé aktivity, např. 

běžecká škola, nordic walking, veřejné bruslení, lekce lezení, kurzy jógy, plavání a cvičení pro 

seniory. Mezi jednorázové akce patří různé turnaje, např. v beach volejbalu, florbalu, Parkour 

Day. Pro seniory pořádá MČ P10 letní pobyty v Horském hotelu Desítka ve skiareálu Černá 

hora. Pro děti organizuje několik turnusů příměstských táborů a letní tábor v Horském hotelu 

Desítka. 

 

Anketa Sportovec roku 

Městská část spustila v roce 2023 již 9. ročník populární ankety Sportovec roku Prahy 10. 

Místní občané a sportovní kluby a instituce se sídlem na Desítce mohou nominovat své 

kandidáty na ocenění. Soutěž je vždy vypsána v šesti kategoriích, vítěze vybere porota.  

 

Koloběžky na Desítce 

Květnová akce v sportovní areálu Gutovka, exihibice, kurz bezpečné jízdy, ukázky a 

profesionální trenéři. Seznámení dětí s jízdou na sportovních koloběžkách. 

 

Den jógy 

V sobota 19. června se v parku Malinová - Chrpová konal Den jógy, na kterém bylo zájemcům 

z řad široké veřejnosti představeny různé druhy a možnosti tohoto (nejej) fyzického cvičení. 

 

Parkour Day 

Akce se konala v září a představila parkour jako sport, při kterém se běžec nevyhýbá 

překážkám, naopak se je snaží rychle a stylově překonat. Nedílnou součástí této disciplíny tak 

jsou různé akrobatické prvky.  

 

https://www.ldnvrsovice.cz/
https://www.ldnvrsovice.cz/
https://praha10.cz/sportujemesdesitkou
https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/aktualne/aktuality-z-mestske-casti/artmid/8652/praha-10-si-zvoli-nejlepsi-sportovce-uplynuleho-roku?articleid=3807
https://praha10.cz/kalendar/artmid/7689/den-jogy?articleid=3691
https://www.facebook.com/photo?fbid=698772465615372&set=a.475958011230153&locale=cs_CZ
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Lezecký den na Gutovce 

Akce byla prezentací lezeckého sportu široké veřejnosti, a to jak dětem, tak i jejich rodičům. 

Kromě lezení na laně si návštěvníci mohli vyzkoušet bouldering, slackline, drytooling nebo 

překážky lanového centra. Rodiče měli šanci zjistit, že to, co jejich děti hravě zvládnou, nemusí 

být pro dospělého taková pohoda, jak se na první pohled zdá. 

 

Den sportu a zdraví 

https://praha10.cz/kalendar/artmid/7689/den-sportu-a-zdravi?articleid=3914 

Ukázky sportů, aktivity pro volný čas, exhibice parkour a breakdance, přednášky o běhání a 

posilování, výživě, zdravém hubnutí a o stylu života, fotbálek - turnaj pro veřejnost, ochutnávky 

zdravého vaření.  

 

Den zdraví s 3. lékařskou fakultou UK 

V sobotu 31. 10. se v nákupním centru EDEN konal Den zdraví s 3. lékařskou fakultou 

Univerzity Karlovy. Během dne se tak návštěvníci „nákupáku“ mohli dát prohlédnout 

lékařskými odborníky, a získat tak informace o svém zdravotním stavu. Na místě byli zástupci 

šesti lékařských oddělení.  

 

Akce ke Světovému dni ústního zdraví 

Cílem Světového dne ústního zdraví, který se na desítce konal v březnu 2023 bylo připomenutí 

důležitosti ústní hygieny, zdravých stravovacích návyků, edukovat v oblasti péče a prevence 

onemocnění ústní dutiny v každém věku. Hlavním motivem kampaně byla snaha zlepšit špatný 

stav hygieny dutiny ústní v České republice. 

 

Liga férového fotbalu/Dny férového fotbalu 

Nezisková organizace Fotbal pro rozvoj se zaměřuje na popularizaci fotbalu se speciálními 

vzdělávacími principy fair play metodiky fotbalu a předává odpovědnost do rukou samotných 

hráčů Ligy férového fotbalu. Učí tak děti vzájemnému respektu, toleranci i komunikaci a snaží 

se tyto dovednosti přenášet do běžného života. 

Dny férového fotbalu se konaly 17. června od 15:00, v areálu městského stadionu Ďolíček. 

Konal se turnaj fotbalu3, kdy se na vršovickém plácku střetly děti z klubů nízkoprahových 

sociálních služeb, profesionální fotbalisté, fotbalové osobnosti a týmy složené z hlavních 

partnerů akce. Na místě kromě turnaje probíhaly další zábavné aktivity a workshopy, 

autogramiáda, turnaj ve stolním fotbálku, potisk triček, občerstvení, taneční a rapové 

vystoupení a další sportovně vzdělávací program pro děti i dospělé. 

 

Běh pro Paraple 

Již po třiadvacáté se v sobotu 27. 5. 2023 uskutečnila sportovně-společenská akce Běh pro 

Paraple, která přilákala přes 800 účastníků. Odpoledne v pražském Malešickém parku kromě 

tradičních závodů na 100 metrů nabídne nabídla program pro celou rodinu. Výtěžkem ze 

https://praha10.cz/kalendar/artmid/7689/lezecky-den-na-gutovce?articleid=3832
https://praha10.cz/kalendar/artmid/7689/den-sportu-a-zdravi?articleid=3914
https://www.lf3.cuni.cz/3LF-104.html?event=25468&lang=cz
https://www.fotbal.je/impact
https://www.fotbal.je/dny-feroveho-fotbalu
https://praha10.cz/mestska-cast/socialni-oblast-a-zdravotni-sluzby/aktuality-z-oblasti-socialni-a-zdravotnictvi/artmid/8001/beh-pro-paraple?articleid=3862
https://praha10.cz/mestska-cast/socialni-oblast-a-zdravotni-sluzby/aktuality-z-oblasti-socialni-a-zdravotnictvi/artmid/8001/beh-pro-paraple?articleid=3862
https://www.behproparaple.cz/beh-pro-paraple-2023/
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vstupného ve výši 400 tis. Kč se podpořila činnost Centra Paraple a lidí, kteří po poškození 

míchy usedli na vozík. 

 

Otevírání hřišť u škol pro mimoškolní aktivity a veřejnost 

V rámci projektu MHMP „Školní hřiště v ZŠ“ a za podpory městské části se ve školním roce 

2022/2023 ZŠ Solidarita, ZŠ Břečťanová, ZŠ Hostýnská, ZŠ Karla Čapka, ZŠ Švehlova a ZŠ 

V Rybníčkách zapojily do otevírání svých školních hřišť pro veřejnost. Uvedené ZŠ obdržely 

od MHMP a MČ Praha 10 na uskutečnění projektu „Školní hřiště v ZŠ“ celkem 54 tis. Kč. V 

novém školním roce 2023/2024 se k uvedeným školám navíc připojila i ZŠ U Vršovického 

nádraží. 

 

SHRNUTÍ 
MČ Praha 10 nadále pokračuje v realizaci a podpoře realizace pestrého spektra aktivit na 

podporu fyzického a duševního zdraví, které se zaměřují na různé cílové skupiny - od dětí až 

po seniory. 

 

Doporučení oponenta: 

Považuji za nezbytné, aby MČ v kategorii B, a zřejmě usilující i o kategorii A, v blízké 

budoucnosti zpracovala a schválila Zdravotní plán s danými prioritami, následně jej naplňovala 

a pravidelně jeho plnění vyhodnocovala. V souvislosti s tím postrádám v tomto auditu i pevný 

časový rámec jeho tvorby a schválení. 

Vyjádření MČ Praha 10: 

Zdravotní plán s danými prioritami by měl být zpracován v následujícím letech a měl by 

obsahovat i konkrétní aktivity (akce) na podporu zdraví.  
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6 – MÍSTNÍ EKONOMIKA A PODNIKÁNÍ 
 

Souhrnné informace - https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/podnikani/kontakty-a-odkazy 

Na webu MČ Praha 10 je uveřejněn rozcestník pro podnikatele s užitečnými kontakty. V 

měsíčníku Praha 10 vychází pravidelně rozhovory s místními úspěšnými a inspirativními 

podnikateli. 

 

Podnikatel Desítky 

Prostřednictvím ankety Podnikatel Desítky městská část nejenže ocení kvalitní místní 

poskytovatele služeb a produktů, především je zviditelní očím veřejnosti. Je kladen důraz na 

lokální podnikatele (do 50 zaměstnanců) ve čtyřech oblastech: a) Gastronomie, b) Relax, krása 

a zdraví, c) Řemesla, d) Ostatní služby a prodejny. Občané podnikatele navrhují a následně i 

hlasují.  

 

Elektronické podání povolení pro restaurační předzahrádky 

V rámci snahy podpořit podnikání na území městské části Prahy 10 a zároveň zlepšovat 

podmínky pro podporu podnikání Komise pro podporu podnikání RMČ v dubnu schválilsa 

návrh na elektronizaci podání povolení na restaurační předzahrádky na území MČ Prahy 10, 

kterým se dále zabývá Rada MČ.  

 

Komise pro podporu podnikání 

V novém volebním období byla ustanovena Komise pro podporu podnikání, která se snaží 

vytvářet přátelské podnikatelské prostředí a zlepšovat podmínky pro podnikání na městské části 

Praha 10. Komise je partnerem organizací zastřešující podnikatele na městské části Prahy 10 a 

iniciuje aktivní kroky k podpoře podnikání na městské části Prahy 10. Členy komise jsou kromě 

politiků i odborníci z řad veřejnosti. 

 

Rozpočet MČ Praha 10 a Akční plán SPUR 

Průběžný a každoroční Akční plán ke SPUR je dlouhodobě přehledně napojen na rozpočet MČ 

Praha 10. Akční plán je projednáván a schvalován současně s rozpočtem. Tento unikátní proces 

umožňuje sledovat čerpání financí v letech na klíčové aktivity a projekty MČ.  

 

SHRNUTÍ 
Spolupráce s podnikateli se odehrává zejména propagací - jednak v měsíčníku Praha 10, a to 

formou rozhovorů, jednak zviditelňováním úspěšných a inspirativních místních podnikatelů 

prostřednictvím ankety Podnikatel Desítky. 

Doporučení oponenta: 

Pro další období a vývoj bychom doporučili soustředit se více na kvalitativní (efektivnost 

aktivit) než na kvantitativní část problematiky. 

https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/podnikani/kontakty-a-odkazy
https://praha10.cz/mesicnikpraha10
https://podnikateldesitky.praha10.cz/podnikatel-desitky-2023/
https://praha10.cz/vedeni-a-sprava-mc/rada-mc/komise/komise-pro-podporu-podnikani
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Vyjádření MČ Praha 10: 

Obvodní kancelář hospodářské komory Praha 10 nabízí možnosti osvěty ve školách k 

pozitivnímu přístupu v oblasti řemesel, vzdělávání mezi podnikateli atd. MČ by měla zpracovat 

konkrétní plán spolupráce s podnikateli. 
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7 – VZDĚLÁVÁNÍ A VÝCHOVA  
Souhrnné informace - https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/skolstvi  

 

Místní Akční plán vzdělávání (MAP) 

Nadále pokračuje realizace projektu MAP a v jeho rámci dochází k prohloubení partnerství a 

spolupráce subjektů působících v oblasti vzdělávání na území MČ Praha 10. Pravidelné 

setkávání partnerů, výměna zkušeností a organizace akcí zaměřených na budování znalostních 

kapacit přispívá k posílení stávajících partnerských vazeb. 

 

Sněm žáků Desítky (zastupitelstvo mladých) 

V roce 2023 pokračovali aktivity neformální skupiny mladých lidí od 12 let z místních 

základních i středních škol (nejčastěji členů školních parlamentů), kteří se scházejí pravidelně 

jednou měsíčně nad aktuálními tématy. Zástupci Sněmu se několikrát sešli se starostou a radním 

pro školství, na jednom setkání byl účasten i primátor Prahy, své aktivity také představili 

Komisi pro strategii Zdravého města a Místní agendu 21. Díky spolupráci s Domem dětí a 

mládeže Prahy 10 mají členové a členky Sněmu možnost účastnit se zdarma výjezdů po ČR i 

do zahraničí. Cílem je zapojit mládež do rozvoje Desítky. 

 

Mladé fórum 

Na prosinec roku 2023 je naplánováno Fórum mladých, jehož prostřednictvím se Národní síť 

Zdravých měst ČR snaží povzbuzovat mladou generaci k aktivnímu zapojení do otázek kvality 

života a rozvoje. Cílem akcí je získat co nejširší zpětnou vazbu od dětí a mládeže, náměty ke 

zlepšení dané školy, ale zejména také jejich města či obce. Do organizace akce jsou zapojeni 

členové a členky Sněmu žáků Desítky. 

 

Mládež Kraji 

Iniciativa Mládež kraji je projekt určený pro mladé lidi ve věku od 15 do 26 let. Zapojením do 

něj se mladí lidé aktivně a přímo účastní činností a aktivit, které si sami navrhnout, rozpracují 

a uskuteční, a které jim umožňují rozvíjet jejich podnikavost a tvořivost, pomáhá proměnit okolí 

místa, kde žijí. 

Projekt je doposud realizován v 6 krajích ČR, hlavní město Praha, potažmo městské části Prahy 

se připojí od roku 2024. Realizátorem programu v Praze bude Rada dětí a mládeže hl. m. Prahy. 

Ta program zajistí po stránce administrativy, organizace, propagace i realizace MČ P10 plánuje 

vyčlenit ze svého rozpočtu částku ve výši 100 tisíc korun a aktivně se účastnit celého procesu.   

 

Moje stopa ve škole 

Školy mohou realizovat participativní rozpočet pro zkvalitnění jejich prostředí. V tomto roce 

úspěšně doběhl druhý ročník a byl vyhlášen 3. ročník, do kterého se přihlásilo 12 základních 

škol ze 13. 

 

https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/skolstvi
https://sites.google.com/view/map-praha-10/map-ii
https://strategieprodesitku.cz/desitka-ocima-mladych/
https://www.zdravamesta.cz/cz/fora-mlada
https://veskole.mojestopa.cz/
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Rekonstrukce a opravy školských budov 

Přehled rekonstrukcí a oprav v MŠ a ZŠ v roce 2023 je k dispozici zde. 

 

Rekonstrukce strašnické školy – navýšení kapacit pro základní vzdělávání 

V rámci navyšování kapacit základních škol pokračuje rekonstrukce budovy bývalé školy ve 

Strašnicích za finanční pomoci Magistrátu hl. m. Prahy. V lednu bylo uspořádáno veřejné 

setkání k představení projektu a harmonogramu rekonstrukce. V plánu je nástup prvních žáků 

v září 2024. 

 

Výstavba MŠ Bajkalská 

V rámci navyšování kapacit předškolního vzdělávání byla otevřena nově zrekonstruovaná 

budova školky v Bajkalské ulici. V třech objektech je kapacita pro 168 dětí v 6 třídách. 

 

Rekonstrukce budovy jeslí Jakutská 

V březnu 2023 byla zahájena rekonstrukce budovy Střediska služeb pro děti a rodiče – Dětské 

skupiny v ulici Jakutská. Na místě nyní probíhá celková rekonstrukce objektu a realizace by 

měla být dokončena za 12 měsíců. Objekt se nachází v hustě zastavěné oblasti, proto se zástupci 

vedení MČ Prahy 10 rozhodli uspořádat setkání s občany, na kterém byla akce prezentována a 

probrána s veřejností. 

 

Dětské skupiny 

MČ Praha 10 provozuje dětské skupiny pod Centrem sociální a ošetřovatelské pomoci a nyní 

prochází budova rekonstrukcí 

 

Uprchlíci z Ukrajiny  

V roce 2023 jsou z Programu podpory ukrajinských uprchlíků a rozvoje sociální soudržnosti na 

území hl. m. Prahy pro rok 2023 podpořeny rozmanité aktivity, jež ÚMČ Praha 10 poptala u 

rozmanitých realizátorů ze soukromého i neziskového sektoru. V rámci tzv. Komplexního 

integračního programu na Praze 10 byly podpořeny kurzy českého jazyka, (příměstské) tábory, 

volnočasové kroužky, psychosociální služby a aktivizace seniorů zaměřená na integraci a 

sociální soudržnost. 

ÚMČ Praha 10 zaměstnává koordinátorku integrace cizinců, která poskytuje přímou pomoc 

klientům úřadu, rovněž se účastní platforem, sleduje směřování integračních snah a mapuje 

potřeby cizinců na Praze 10. Denně spolupracuje napříč jednotlivými odbory, především s 

Odborem školským ve snaze nacházet místa ve školách a školkách především pro ukrajinské 

uprchlíky, ale i Odborem sociálním či Odborem bytů a nebytových prostor.  

MČ reagovala záhy na legislativní změny, též známé souhrnně jako „Lex Ukrajina“, a vyčlenila 

městské byty s příznivým měsíčním nájmem uprchlíkům z Ukrajiny. Celým procesem je 

provázeli pracovníci Odboru bytů a nebytových prostor ve spolupráci s koordinátorkou 

integrace cizinců. Zároveň těchto cca 70 lidí nyní díky tomu, že dané byty ÚMČ Praha 10 

zaregistroval do evidence MPSV, pobírá patřičné dávky.  

https://praha10.cz/Portals/0/2022-2026/Komise%20Rady/KVV/KVV%20Z%C3%A1pis%20z%202.%20jedn%C3%A1n%C3%AD%20dne%2027.02.2023.pdf?ver=2023-03-20-113229-850
https://strategieprodesitku.cz/blog/rekonstrukce-stare-strasnicke-skoly-a-jejiho-okoli/
https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/aktualne/aktuality-z-mestske-casti/artmid/8652/prazsky-magistrat-desitce-prispeje-100-miliony-korun-na-rekonstrukci-nove-strasnicke-skoly?articleid=3729
https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/aktualne/aktuality-z-mestske-casti/artmid/8652/desitka-otevira-novou-materskou-skolu-v-ulici-bajkalska?articleid=3915
https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/aktualne/aktuality-z-mestske-casti/artmid/8652/desitka-otevira-novou-materskou-skolu-v-ulici-bajkalska?articleid=3915
https://www.msbajkalska.cz/
https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/aktualne/aktuality-z-mestske-casti/artmid/8652/mc-praha-10-bude-rekonstruovat-budovu-svych-jesli?articleid=3701
https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/aktualne/aktuality-z-mestske-casti/artmid/8652/zacina-revitalizace-jesli-jakutska-bude-trvat-jeden-rok?articleid=3831
https://www.csop10.cz/nase-sluzby/ostatni-sluzby/stredisko-sluzeb-pro-deti-a-rodice-detske-skupiny.aspx
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ÚMČ Praha 10 si zároveň zmapoval všechny provozované dětské skupiny na svém území a je 

v kontaktu s více provozovateli, aby pomohl se zajištěním péče o děti z Ukrajiny, a napomohl 

tak rodičům sladit rodinný a pracovní život či s možností začlenit se do společnosti. 

Každý měsíc sbírá ÚMČ Praha 10 prostřednictvím oddělení strategického rozvoje a participace 

podněty od spolků působících na Praze 10 v integrační snaze, zároveň monitoruje dotační výzvy 

a proaktivně informuje realizátory o možnostech financování. 

V roce 2023 zástupci Výboru zdravotně sociálního a zástupci Komise bezpečnostní společně s 

oddělením strategického rozvoje a participace pod taktovkou místostarostů spolupracovalo s 

terénními pracovníky a pracovníky Streetwork Beztíže při řešení konfliktů na území areálu 

Gutovka.  Šimon Pohořelý a Lucie Hrušková ze Streetwork Beztíže. Pravidelně se scházejí a 

vyhodnocují dopady řešení (zvýšená aktivita terénních pracovníků, interkulturních pracovníků 

a zvýšená ostraha v areálu). 

 

Letní tábor Cesta kolem světa 

MČ Praha 10 letos dětem tradičně nabídla možnost strávit začátek léta na táboře v Krkonoších. 

V červenci se tak děti vydaly na Cestu kolem světa a prozkoumali specifika jednotlivých 

kontinentů. Tábor je organizován dceřinou společností PRAHA 10 – Rekreace, a.s. Pro děti byl 

připraven bohatý táborový program, výuka základů první pomoci nebo sportovní či společenské 

hry. 

 

SHRNUTÍ 
Městská část nadále pokračuje v realizaci projektu Místního Akčního plánu vzdělávání, v jehož 

rámci dochází k prohloubení partnerství a spolupráce subjektů působících v oblasti vzdělávání 

na území MČ Praha 10. Zároveň jsou posilované kapacity mateřských a základních škol i jeslí 

či dětských skupin, ať už rekonstrukcí a rozšiřováním existujících budov nebo výstavbou či 

zřizováním v nových prostorách. Mladí lidé mají možnost se zapojit do chodu obce skrze 

dlouhodobé i jednorázové participační aktivity. 

 

Doporučení oponenta: 

Zaměřit by se MČ měla především na zavedení monitoringu a vyhodnocování nejrůznějších 

aktivit vztahujících se k VUR – dobře by k tomu mohla posloužit již existující funkce 

„koordinátora sousedských aktivit“. 

Vyjádření MČ Praha 10: 

Koordinátorka MČ Praha 10 pro participativní rozpočet a Školní fórum úzce spolupracuje se 

školními parlamenty základní škol a jedné střední školy. Z tohoto důvodu jsou monitorovány 

aktivity školu v oblasti VUR a s Školním fórem jsou diskutována témata, která jsou potřebná a 

chtěná, např. předcházení plýtvání s jídlem ve školních jídelnách, bezodpadovost, 

kompostování atd.  

https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/aktualne/aktuality-z-mestske-casti/artmid/8652/letni-tabor-cesta-kolem-sveta?articleid=3829
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8 – KULTURA A VOLNÝ ČAS  
Souhrnné informace - https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/kultura 

 

Letní scéna Prahy 10 v Heroldových sadech 

Oblíbený park v červnu hostil jednu z našich největších kulturních událostí. Projekt Letní scéna 

Prahy 10 spojil všechna desítková profesionální divadla a během necelého měsíce nabídnul 

pětadvacet představení pro dospělé i děti. Diváci měli možnost vidět to nejlepší z produkce 

divadla MANA, Strašnického divadla, Oldstars, BR divadla a Vzletu & Vosto5. 

 

Festival kultury a volného času 

Podnět na uspořádání akce „Sejdeme se na Desítce“ vzešel od veřejnosti při sběru podnětů na 

projekty Akčního plánu MČ Praha 10. Cílem akce bylo představit veřejnosti různé kulturní i 

komunitní organizace. V letošním roce proběhl již druhý ročník festivalu. 

 

Science festival 

Science Festival se konal potřetí ve volnočasovém areálu Gutovka s cílem představit vědu 

dětem i dospělým zábavnou a interaktivní formou. Kromě programu zaměřeného na vědu a 

poznávání na místě probíhal také swap hraček a rostlin nebo ukázky výcviku psů pro 

handicapované. 

 

Letní kino 

MČ Praha 10 během letních měsíců uspořádala akci Letní kino, která byla otevřena pro širokou 

veřejnost. Během měsíců července až září měli diváci možnost zhlédnout dohromady osm 

různých filmových projekcí ve dvou lokalitách -  v Malešickém parku a u metra Skalka. 

 

Rok Josefa Čapka 

Každoročně je veřejnosti představována významná osobnost Prahy 10 formou výstav a různých 

akcí. V letošním roce se Praha 10 věnovala odkazu Josefa Čapka, který je nejen slavným 

grafikem a knižním ilustrátorem, ale zároveň patřil k zakladatelům moderního českého 

malířství. Navazáli jsme tak na novodobou tradici, kdy jsme rok 2020 věnovali spisovateli 

Karlu Čapkovi, rok 2021 architektovi Janu Kotěrovi a rok 2022 Jiřímu Kolářovi. K této 

příležitosti Praha 10 uspořádala řadu kulturních a vzdělávacích akcí, přednášek, výstav a mnoho 

dalších zajímavých událostí s tímto významným autorem spojených. Panu Josefu Čapkovi bylo 

uděleno čestné občanství MČ Praha 10. 

 

Sejdeme se na zahradě  

Centrum Paraple uspořádalo akci Sejdeme se na zahradě v Malešicích. Centrum Paraple je 

obecně prospěšná společnost založená Zdeňkem Svěrákem a občanským sdružením Svaz 

paraplegiků. Od roku 1994 pomáhá lidem s poškozením míchy, kteří ochrnuli následkem 

nemoci či úrazu. Je pro ně oporou nejen během prvních měsíců v nové situaci, ale i kdykoli 

https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/kultura
https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/aktualne/aktuality-z-mestske-casti/artmid/8652/letni-scena-prahy-10-v-heroldovych-sadech?articleid=3845
https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/aktualne/aktuality-z-mestske-casti/artmid/8652/letni-scena-prahy-10-v-heroldovych-sadech?articleid=3845
https://praha10.cz/sejdemesenadesitce
https://sciencefestival.cz/
https://sciencefestival.cz/
https://praha10.cz/mestska-cast/kultura/aktuality-z-kultury/artmid/7994/letni-kino-prahy-10?articleid=3888
https://dobrapraxe.cz/cz/priklady-dobre-praxe/praha-10-vyznamne-osobnosti-prahy-10
https://praha10.cz/josefcapek
https://praha10.cz/mestska-cast/kultura/aktuality-z-kultury/artmid/7994/sejdeme-se-na-zahrade-doufame-ze-ano?articleid=3885
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v průběhu života. Rozsahem nabízených služeb je Centrum Paraple jediné zařízení svého druhu 

u nás. 

 

Den dětí 2023 na Desítce 

ÚMČ Praha 10 u příležitosti Dne dětí pořádala svůj dětský den. Jednalo se o událost Den dětí 

2023 na Desítce. Děti si s rodiči mohly 3. června užít báječné odpoledne v parku Malinová - 

Chrpová na Zahradním Městě. Na místě byl pro ně připraven bohatý a pestrý program -  divadlo, 

dílny a workshopy, ve kterých se děti něco naučí a také si s sebou něco odnesou domů a to 

nejen z materiálů nových, ale také recyklovaných. S rodiči mohly vyzkoušet provazochodectví, 

žonglování, chůdy a mnoho dalších her. 

 

Vila Karla Čapka 

Městská část se rozhodla k návratu k původnímu návrhu citlivé obnovy vily Karla Čapka - 

památková komise RMČ Praha 10 přijala usnesení, kterým doporučuje radě MČ Praha 10 

pokračovat v dokončení obnovy vily Karla Čapka s ohledem na zachování maximální 

výpovědní hodnotu objektu. 

 

Rozhodnutí o postupné rekonstrukci KD Barikádníků 

V roce 2024 se plánuje dokončení projektu komplexní rekonstrukce. Vzhledem k finanční 

náročnosti nebude rekonstrukce KB Barikádníků probíhat najednou, ale po jednotlivých 

částech.     

 

Setkání kulturních aktérů z Desítky 

Šedesát lidí, kteří se na území MČ Praha 10 věnují kultuře, se v pondělí 13. března sešlo ve 

Vzletu. Účastníci byli seznámení s plány městské části v oblasti kultury a participovala se 

podoba druhého ročníku akce Sejdeme se na Desítce. Tomu odpovídala i účast na setkání, na 

které dorazili zástupci kulturního domu, spolků, rodinných center, divadel, církví i školy. 

 

SHRNUTÍ 
I v tomto roce Praha 10 pro své obyvatele připravila množství menších i větších kulturních akcí, 

které byly pořádaný v různých koutech městské části. Část z nich proběhla v rámci tematického 

roku, dnes již tradiční sérii kulturních a jiných akcí, letos zaměřených na Josefa Čapka. Nadále 

jsou podporovány místní aktéři v realizaci akcí např. formou spolupráce, dotačním programem, 

zápůjčkou vybavení zdarma (stany, stoly atd.). Kulturní aktéři mají možnost využívat 

systematickou podporu a pravidelně probíhá dialog na platformě Setkání kulturních aktérů. 

 

Doporučení oponenta: 

Jako klíčový aspekt vedoucí k udržitelnosti a dalšímu rozvoji doporučujeme stabilizaci 

stávajícího systému a jeho větší ukotvení do struktury úřadu. 

 

https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/aktualne/aktuality-z-mestske-casti/artmid/8652/den-deti-2023-na-desitce?articleid=3867
https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/aktualne/aktuality-z-mestske-casti/artmid/8652/den-deti-2023-na-desitce?articleid=3867
https://praha10.cz/Portals/0/2022-2026/Komise%20Rady/KPAM/KPAM_z%C3%A1pis_2.5.2023%20se%20stanovisky_an.pdf?ver=2023-05-25-094504-013%20%20https://praha10.cz/Portals/0/2022-2026/Komise%20Rady/KP/z%C3%A1pis_4.1.2023.pdf?ver=2023-01-11-105759-933
https://praha10.cz/urad-mc/aktualne-z-uradu/aktuality-z-uradu/artmid/8171/kulturni-akteri-z-desitky-se-sesli-ve-vzletu?articleid=3693
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Vyjádření MČ Praha 10: 

Oblast se dále rozvíjí podle Koncepce rozvoje kultury městské části Praha 10 na období 2020–

2025, stabilizaci lze sledovat i ve zřízení pozic pro projektové manažery pro oblast kultury, což 

vedlo k profesionalizaci a efektivnější organizaci kulturních eventů. 
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9 – SOCIÁLNÍ PROSTŘEDÍ  
Souhrnné informace - https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/socialni-oblast-a-zdravotni-sluzby   

- https://socialniportal.praha10.cz/  

 

Střednědobý plán rozvoje a udržitelnosti sociálních a návazných služeb na území městské 

části Praha 10 na období 2021 - 2024  

Jedná se o dokument, jehož cílem je zajistit pro občany Prahy 10 potřebné sociální a návazné 

služby tak, aby reagovaly na jejich skutečné potřeby a byly pro ně co nejdostupnější. Vznikl 

zejména díky spolupráci občanů Prahy 10, poskytovatelů sociálních a návazných služeb a 

zástupců městské části Praha 10.  

Základem Střednědobého plánu MČ P10 jsou výstupy z procesu komunitního plánování, 

zejména ze zjišťování potřeb občanů městské části Praha 10 v oblasti sociálních a návazných 

služeb a výstupy z analýzy těchto služeb. Na základě zjištěných informací byly stanoveny 

priority neboli cíle či hlavní oblasti, kterým se budeme v dalším období v sociálních a 

návazných službách věnovat. 

Střednědobý plán MČ P10 je úzce provázán se všemi strategiemi městské části Praha 10 v 

sociální oblasti. Střednědobý plán MČ P10 je vytvořen na čtyřleté období 2021-2024. V rámci 

tohoto období je zpracováván prováděcí akční plán, který detailně rozpracovává úkoly, 

stanovené Střednědobým plánem MČ P10. 

 

Návrh Akčního plánu komunitního plánování městské části Praha 10 na období 2023–

2024 a jeho schválení 

Začátkem roku 2023 byla možnost připomínkovat Návrh Akčního plánu městské části Praha 

10 na období 2023–2024, což je prováděcí dokument ke Střednědobému plánu rozvoje a 

udržitelnosti sociálních a návazných služeb. V červnu 2023 byl schválen Radou MČ Praha 10. 

 

Pracovní setkání k tématu rodinné politiky 

U příležitosti Mezinárodního dne rodiny, který se slaví 15. května, se ve Vršovickém zámečku 

na Praze 10 konalo pracovní setkání k tématu rodinné politiky. Sešlo se na 30 zástupců 

městských částí, Magistrátu hl. m. Prahy i MPSV.  

 

Koncepce rodinné politiky 

Začátkem roku 2023 se rozhodlo o zpracování Koncepce rodinné politiky. Navazovalo se 

přitom na pracovní verzi koncepce z roku 2021, kdy zejména datové podklady analytické části 

byly aktualizovány. Koncepce rodinné politiky pro období 2024–2030 byla schválena 

Zastupitelstvem MČ Praha v září 2023. Desítka se tak zařadila po bok dalších měst a městských 

částí, které rodinnou politiku řeší aktivně, koncepčně a systémově. Podpora zdravého fungování 

rodin je pro Desítku jakožto druhou nejlidnatější městskou část zásadní. Koncepce bude v 

dalším období propojovat jednotlivé odbory a gesce a naplňovat cíle nejen na úrovni městské 

části, ale také Magistrátu Hlavního města Prahy, či Ministerstva práce a sociálních věcí. 

 

https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/socialni-oblast-a-zdravotni-sluzby
https://socialniportal.praha10.cz/
https://praha10.cz/mestska-cast/socialni-oblast-a-zdravotni-sluzby/aktuality-z-oblasti-socialni-a-zdravotnictvi/artmid/8001/navrh-akcniho-planu-komunitniho-planovani-mestske-casti-praha-10-na-obdobi-2023%e2%80%932024?articleid=3795
https://praha10.cz/mestska-cast/socialni-oblast-a-zdravotni-sluzby/aktuality-z-oblasti-socialni-a-zdravotnictvi/artmid/8001/navrh-akcniho-planu-komunitniho-planovani-mestske-casti-praha-10-na-obdobi-2023%e2%80%932024?articleid=3795
https://praha10.cz/mestska-cast/socialni-oblast-a-zdravotni-sluzby/aktuality-z-oblasti-socialni-a-zdravotnictvi/artmid/8001/praha-10-resila-tema-rodinne-politiky?articleid=3863
https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/aktualne/aktuality-z-mestske-casti/artmid/8652/desitka-se-zameri-na-podporu-rodin?articleid=4927
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Obědy pro seniory 

Městská část Praha 10 myslí na spoluobčany, kteří se ocitají v tíživé finanční situaci. Inflace, 

zdražování energií a celkově narůstající životní náklady ohrožují chod stále většího počtu 

domácností, kde se často nedostává ani peněz na potraviny. Vedení radnice proto v lednu 

odstartovalo speciální projekt na pomoc potřebné skupině seniorů, kteří nyní mohou odebírat 

obědy ze školních jídelen za zvýhodněné ceny a udržovat si sociální vazby a kontakt s okolím. 

 

Den dobrovolnictví a volného času 

V Heroldových sadech se během Dne dobrovolnictví a volného času představily dobrovolnické, 

volnočasové a sociální organizace a jejich aktivity. Bylo možné se například dozvědět jak se 

stát dobrovolníkem a pro jakou organizaci je možné se rozhodnout. V nabídce byl i pestrý 

doprovodný program. 

 

Sociální poradenské centrum Prahy 10 (PZ) 

Sociální poradenské centrum (SOCPOM) je jednotným místem, kde mohou občané MČ Praha 

10 získat informace z oblasti sociálních a návazných služeb. Ať už se jedná o občansko-právní 

poradenství, kontakt na sociální pracovníky, bytový odbor, úřad práce, finanční poradenství, 

prevenci zadlužení a mnoho dalšího. Je otevřeno v budově úřadu vždy 2 dny v týdnu.  

 

Uprchlíci z Ukrajiny  

MČ P10 realizuje opatření k integraci uprchlíků. Na úřadě pracuje od února 2023 koordinátorka 

integrace cizinců, které má v gesci komplexní integraci cizinců. Nově je tato ukrajinsky 

hovořící koordinátorka zařazena do oddělení strategického rozvoje a participace, Kancelář 

tajemníka.  Koordinátorka je v přímém kontaktu s uprchlíky, zjišťuje jejich potřeby a snaží se 

jim být nápomocná při jejich řešení. Ve spolupráci s aktéry na Praze 10 v jednotlivých oblastech 

koordinátorka zvládla zajistit péči pro několik dětí v dětských skupinách, zprostředkovala 

kontakt v základních a mateřských školách, v komunikaci s Úřadem práce i sociálními odbory, 

předala klienty-seniory spolupracujícím organizacím. Promptně tlumočí i krizových situací.   

 

Přestěhování uprchlíků do bytů MČ P10 

MČ P10 poskytla od července 2023 za zvýhodněné nájemné byty uprchlíkům z Ukrajiny. 

Jednalo se o rodiny a osoby, které doposud bydlely v Bytovém domě Malešice.  

 

Podpořený projekt Komplexní integrační program na Praze 10 

Komplexní integrační program na Praze 10 si klade více cílů. Zaprvé podpořit sociální 

soudržnost a reagovat na potřeby ukrajinských uprchlíků žijících na Praze 10, jako hlavní 

potřeby oddělení strategického rozvoje a participace díky koordinátorce integrace cizinců 

identifikovalo: péči o děti do 9 let, volnočasové aktivity pro mladistvé (12–21 let), kurzy 

českého jazyka pro všechny věkové kategorie, izolovanost seniorů a neznalost sociálního 

systému. Zadruhé vyzkoušet si nové služby a vyhodnotit jejich dopad, následně se poučit z 

vyhodnocení aktivit. Do Komplexního integračního programu se zapojily dvě jazykové školy 

(jedna s provozovnou ve Vršovicích, jedna v Malešicích) a pět spolků působících na Praze 10. 

https://praha10.cz/mestska-cast/socialni-oblast-a-zdravotni-sluzby/aktuality-z-oblasti-socialni-a-zdravotnictvi/artmid/8001/zvyhodnene-obedy-pro-seniory?articleid=3884
https://praha10.cz/mestska-cast/socialni-oblast-a-zdravotni-sluzby/aktuality-z-oblasti-socialni-a-zdravotnictvi/artmid/8001/den-dobrovolnictvi-a-volneho-casu-v-praze-10?articleid=3857
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Mezi aktivity patří: buddy program a podpora dobrovolnictví, komunitní akce s integračním 

přesahem, jazykové kurzy češtiny pro cizince (intenzivní týdenní i pravidelné, docházkové i 

online), letní (příměstské) tábory, volnočasový kroužek pro děti a psychosociální služby (skrze 

práci sociálních pracovníků, speciálních pedagogů a psychologů).  

 

Veletrh sociálních a návazných služeb 

Veletrh sociálních služeb je jedním z důsledků dlouhodobé a systematické spolupráce MČ 

Praha 10 s nevládními organizacemi, které poskytují občanům služby v širokém spektru 

sociálních, zdravotních či společenských potřeb. V roce 2023 se konal již 11. ročník a 

prezentovalo se na něm více jak 40 organizací. 

 

Pěstounství 

Pěstounství je jedna z potřebných forem péče o děti. Proto jim MČ Praha 10 věnuje velkou 

pozornost a pořádá informačně osvětové aktivity. 

 

Seniorská obálka 

Tento projekt napomáhá seniorům mít na jednom místě sepsané potřebné kontakty a údaje o 

lécích. Kartička pak usnadňuje pomoc v případě ohrožení zdraví nebo života.  

 

Nízkoprahové centrum pro děti a mládež 

Nízkoprahové zařízení Decima na území desáté městské části funguje od roku 2021. Ve 

Vršovicích ho provozuje YMCA, nejstarší mládežnická organizace na světě, která uspěla ve 

veřejné nabídce na pronájem nebytových prostor ve Vršovicích.  

 

Centrum sociální a ošetřovatelské pomoci pro Prahu 10, p. o.  

Na jaře 2023 vzala Rada MČ P10 na vědomí Informaci o provozu a hospodaření Centra sociální 

a ošetřovatelské pomoci v Praze 10, p. o. 

 

Podpora uživatelů tísňové péče 

Odbor sociální zaevidoval ke dni 4. 9. 2023 celkem 82 žádostí o poskytnutí finančního daru pro 

uživatele tísňové péče. Odbor sociální po kontrole žádostí předložil Radě MČ P10 ke schválení 

poskytnutí finančních darů 80 žadatelům. Ve schváleném rozpočtu MČ Praha 10 pro rok 2023 

jsou vyčleněny finanční prostředky pro realizaci projektu. Městská část poskytne uživatelům 

tísňové péče celkovou finanční podporu ve výši 240 000 Kč. 

Rada městské části Praha 10 schválila poskytnutí finančních darů z rozpočtu MČ Praha 10 

žadatelům, kteří užívají tísňovou péči od registrovaného poskytovatele sociální služby tísňová 

péče. Celkem se jedná o 80 uživatelů s trvalým pobytem na území MČ Praha 10 

 

https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/aktualne/aktuality-z-mestske-casti/artmid/8652/praha-10-porada-jedenacty-rocnik-veletrhu-socialnich-a-navaznych-sluzeb?articleid=3860
https://www.csop10.cz/hlavni-stranka.aspx
https://www.csop10.cz/hlavni-stranka.aspx
https://socialniportal.praha10.cz/socialni-a-zdravotni-oblast/oblast-socialni/projekty-mc-v-socialni-oblasti/prispevek-na-tisnovou-peci
https://socialniportal.praha10.cz/socialni-a-zdravotni-oblast/oblast-socialni/projekty-mc-v-socialni-oblasti/prispevek-na-tisnovou-peci
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Podpora dětí se zdravotním postižením 

Městská část Praha 10 již řadu let finančně podporuje děti s těžkým zdravotním postižením 

 a jejich rodiny. Finanční podpora je určena dětem, které jsou držiteli platného průkazu osoby 

se zdravotním postižením ZTP/P, plní školní docházku denní formou a mají trvalé bydliště na 

území MČ Praha 10. 

Od roku 2020 se podařilo finanční podporu pro děti s těžkým zdravotním postižením a jejich 

rodiny ještě navýšit a tato výše je poskytována i v roce 2023.  

Finanční podpora je na jedno pololetí školního roku stanovena ve výši 20 000 Kč, pokud dítě s 

těžkým zdravotním postižením plnilo školní docházku denní formou ve škole, která se 

specializuje na práci s dětmi se zdravotním postižením. Pokud dítě plnilo školní docházku denní 

formou ve škole, která není zřízena jako škola se specializací na práci s dětmi se zdravotním 

postižením, tak částkou 25 000 Kč za jedno pololetí školního roku.  

 

Dotační systém na podporu paliativní péče 

Účelem dotačního programu je podpora občanů s trvalým pobytem na území MČ Praha 10, 

kterým je poskytována paliativní péče ve formě lůžkového nebo mobilního hospice, a dále také 

podpora poskytovatelů zdravotních služeb, kteří poskytují hospicovou lůžkovou nebo mobilní 

paliativní péči občanům MČ Praha 10. 

 

Výsledky dotačního řízení  

V roce 2023 bylo vyplaceno bezmála 895 tisíc korun a podpořeno 142 občanů. 

 

Prevence rizikového způsobu chování a kriminality 

Terénní program Streetwork Beztíže pro děti a mládež ohrožené sociálně rizikovými jevy 

zajišťuje v městské části Praha 10, Dům dětí a mládeže Praha 3 – Ulita 

 

Oblast bydlení 

MČ Praha 10 má pro oblast bydlení zřízenu pozici referenta na podporu nájemních vztahů - 

poradce pro nájemníky a spolu s tím kontaktní centrum pro poradenství v oblasti bydlení. 

Zároveň disponuje byty zvláštního určení a krizovými byty pro mimořádné situace. Vedle toho 

funguje i přidělování bytů ze sociálních důvodů. 

 

SHRNUTÍ 
Tato oblast byla dost ovlivněna příchodem uprchlíků z Ukrajiny a realizací opatření k jejich 

integraci. Byla vytvořena pracovní pozice koordinátorky, která úzce s Ukrajinci spolupracuje, 

zjišťuje jejich potřeby a snaží se je řešit napříč úřadem. Nadále byly realizovány akce pro 

veřejnost v sociální oblasti, byla zahájena práce na analýze stavu v oblasti bydlení v Praze 10, 

která by mohla v budoucnu být podkladem pro vytvoření koncepčního dokumentu. 

 

 

https://praha10.cz/vedeni-a-sprava-mc/finance/granty-a-dotace/dotacni-program-na-podporu-deti-z-mc-praha-10-s-tezkym-zdravotnim-postizenim-a-jejich-rodin-pro-rok-2023
https://praha10.cz/vedeni-a-sprava-mc/finance/granty-a-dotace/dotace-paliativni-pece
https://socialniportal.praha10.cz/socialni-a-zdravotni-oblast/odbor-socialni/oddeleni-zrizenych-organizaci-a-zdravotnictvi/mc-praha-10-vysledky-dotacniho-rizeni-pro-oblast-paliativni-pece
https://praha10.cz/zivot-v-praze-10/bydleni-a-nemovity-majetek/kontakty-a-odkazy
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Doporučení oponenta: 

Vhodné by bylo věnovat analytickou pozornost mapování potřeb obyvatel, dostupnosti 

jednotlivých služeb a predikovat budoucí potřeby a poptávku po službách. 

Vyjádření MČ Praha 10: 

Dotazníkové šetření by mělo být realizováno v roce 2024. 
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10 – GLOBÁLNÍ ODPOVĚDNOST  
 

Uprchlíci z Ukrajiny 

MČ P10 realizuje opatření k integraci uprchlíků. Na úřadě pracuje od února 2023 koordinátorka 

integrace cizinců, které má v gesci komplexní integraci cizinců. Nově je tato ukrajinsky 

hovořící koordinátorka zařazena do oddělení strategického rozvoje a participace, Kancelář 

tajemníka.  Koordinátorka je v přímém kontaktu s uprchlíky, zjišťuje jejich potřeby a snaží se 

jim být nápomocná při jejich řešení. Ve spolupráci s aktéry na Praze 10 v jednotlivých oblastech 

koordinátorka zvládla zajistit péči pro několik dětí v dětských skupinách, zprostředkovala 

kontakt v základních a mateřských školách, v komunikaci s Úřadem práce i sociálními odbory, 

předala klienty-seniory spolupracujícím organizacím. Promptně tlumočí i krizových situací.   

 

Přestěhování uprchlíků do bytů MČ P10 

MČ P10 poskytla od července 2023 za zvýhodněné nájemné byty uprchlíkům z Ukrajiny. 

Jednalo se o rodiny a osoby, které doposud bydlely v Bytovém domě Malešice.  

 

Podpořený projekt Komplexní integrační program na Praze 10 

Komplexní integrační program na Praze 10 si klade více cílů. Zaprvé podpořit sociální 

soudržnost a reagovat na potřeby ukrajinských uprchlíků žijících na Praze 10, jako hlavní 

potřeby oddělení strategického rozvoje a participace díky koordinátorce integrace cizinců 

identifikovalo: péči o děti do 9 let, volnočasové aktivity pro mladistvé (12–21 let), kurzy 

českého jazyka pro všechny věkové kategorie, izolovanost seniorů a neznalost sociálního 

systému. Zadruhé vyzkoušet si nové služby a vyhodnotit jejich dopad, následně se poučit z 

vyhodnocení aktivit. Do Komplexního integračního programu se zapojily dvě jazykové školy 

(jedna s provozovnou ve Vršovicích, jedna v Malešicích) a pět spolků působících na Praze 10. 

Mezi aktivity patří: buddy program a podpora dobrovolnictví, komunitní akce s integračním 

přesahem, jazykové kurzy češtiny pro cizince (intenzivní týdenní i pravidelné, docházkové i 

online), letní (příměstské tábory), volnočasový kroužek pro děti a psychosociální služby (skrze 

práci sociálních pracovníků, speciálních pedagogů a psychologů).  

Komplexní integrační program byl průběžně konzultován ve spolupráci se zástupci UNICEF. 

 

Izrael 

Izraelské velvyslanectví se obrátilo na městskou část se žádostí přejmenovat park Pod Rapidem 

k připomenutí 100 let výročí od narození spisovatelky, novinářky a překladatelky Ruth Bondy, 

vršovické rodačky. Letos v červnu uplynulo 100 let od narození paní Ruth Bondy, která dlouhá 

léta žila v dnešní Ruské ulici a po hrůzách holocaustu se přesunula v roce 1948 do Izraele, kde 

překládala přední díla české literatury do hebrejštiny, českým čtenářům zase zprostředkovávala 

izraelskou kulturu. 

Kulturní komise RMČ Praha 10 v březnu 2023 přejmenování parku podpořila a doporučila 

připomenout osobnost Ruth Bondy i přiměřeným uměleckým dílem, taktéž Komise místopisná 

a pro udělování čestných občanství doporučila RMČ park přejmenovat. V dubnu RMČ 

odsouhlasila a požádala hl. m. Prahu o přejmenování parku Pod Rapidem na park Ruth Bondy. 

Následně přejmenování schválila Rada hl. m. Prahy. 
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Přejmenování parku je pro městskou část příležitostí vyzdvihnout důležitost interkulturní 

komunikace a činnost jejích představitelů. Nositelce jména parku je navrženo udělit čestné 

občanství MČ Praha 10. 

 

Cirkulární stůl v rámci ETUR 

V rámci Evropského týdne udržitelného rozvoje městská část přizvala zástupce místních 

spolků, které se angažují v osvětě i realizaci opatření cirkulární ekonomiky. V debatě městská 

část získávala zpětnou vazbu na vlastní dotační řízení a aktéři promýšleli možnost škálovat 

jejich řešení, příp. jej replikovat na jiných místech. Vyhodnotili svá řešení (půjčovna věcí, 

výměnobudka, knihobudky) a nabízeli možné efektivnější přístupy. 

  

Výstava ke SWAPu na radnici 

V rámci úřadu proběhl SWAP oděvů, obuvy, hraček a květin ve spolupráci s organizací Swap 

Prague, kde došlo k výměně přebytků jak z kanceláří, tak i z úřednických domácností. V rámci 

SWAPu bylo přineseno 183 kg věcí a 22 kytek a po akci zbylo 53 kg věcí. Část zbylých věcí 

byla předána organizaci Diakonie Husitská – STROM a společnosti Potex. SWAP byl následně 

anketou vyhodnocen zaměstnanci úřadu, a to kladně i se snahou dalších zaměstnanců se do 

budoucna zapojit do organizace.  

Celá akce byla pojata rovněž osvětově: podávala se fair trade káva s příběhem, organizátorky 

vysvětlovaly na místě principy cirkulární ekonomiky, a především uspořádaly výstavu o tzv. 

fast fashion, která byla na velmi exponovaném místě v úřadu vyvěšena ještě pár měsíců. 

Výstava zdůrazňovala dopady fast fashion, jejich nerovnoměrnost v různých koutech světa, a 

zároveň představila i koncept „nerůstu“. 

 

Výstava na stromech 2023 – Fajront: Konec šichty! 

V rámci říjnového Týdne důstojné práce se se i MČ Praha 10 zapojila do Výstavy na stromech, 

což je celorepublikový happening na podporu důstojné práce koordinovaný organizacemi 

NaZemi a Fairtrade ČR. Letošní, devátý ročník se zaměřil na práci v energetickém průmyslu a 

spravedlivou transformaci. Výstava se konala v Parku Jiřího Karena, a zorganizoval ji Odbor 

životního prostředí ve spolupráci s dobrovolníkem - studentem z parlamentu přilehlé střední 

školy SPŠ Třebešín. 

 

SHRNUTÍ 
MČ Praha 10 se v tomto roce věnovala pomoci ukrajinským běžencům a spolupráci 

s Izraelským velvyslanectvím v ČR, v osvětových akcích se soustředila na globální souvislosti. 

 

Doporučení oponenta: 

Ke zkvalitňování celé této tematické oblasti lze dospět souběžnými "cestami" s: 

 doplněním koncepčního přístupu k dílčím tématům globální odpovědnosti (viz  

relevantní kapitoly auditu); 

https://www.google.com/url?q=https://prazskaevvoluce.cz/evvo2018/wp-content/uploads/2023/09/prazska-evvoluce-30-03-2023.pdf&sa=D&source=docs&ust=1697014481337463&usg=AOvVaw33LPk1ffurQ12cBV5sgefa
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 postupným řešením i vyhodnocováním nejen jejich systematické podpory (finančně 

dotační, osvětově vzdělávací, morální i humanitární), ale i přínosů, nezdarů, trendů 

vývoje a vlivů na udržitelný rozvoj; 

 rozšiřováním a zlepšováním spolupráce s místní komunitou (občany, NNO, podnikateli, 

vzdělávacími organizacemi, aj.) ve vazbě na témata globální odpovědnosti; 

 realizací participativně identifikovaných záměrů, vhodnými aktivitami, projekty; 

 pravidelným monitoringem a vyhodnocováním všech indikátorů globální odpovědnosti; 

 příležitostí je mj. i pozitivní dokončení rozjednané možnosti společného partnerství s 

Jihoafrickou republikou. 

Vyjádření MČ Praha 10: 

MČ Praha 10 se nyní věnuje poctivěji spolupráci s místními spolky právě ve vazbě na globální 

témata. Nejde tolik o množství aktivit, jako o jejich zavádění a zkvalitňování, případně kde 

bude možné, škálování.  

 

 

Zpracování: Oddělení strategického řízení a participace – Kancelář tajemníka ÚMČ  

Supervize: Ing. Milan Maršálek – gesční radní pro MA21 




